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ow puternică, plenară a rolului 
CONDUCĂTOR AL PARTIDULUI IN ÎNTREAGA PIAȚĂ 

POLITICĂ, ECONOMICĂ Șl SOCIALĂ A PAEPIEI

Reperele actualității agricole

Obiectivele si sarcinile de ■ 
excepționali importanți sta
bilite de Congresul al XITI-te* 
al partidului, direcțiile de dez
voltare eeooomieo-soeaalâ a 
patriei pentru acest an si pen
tru întregul cincinal 1M6—19» 
și pină in anul »». necesit* 
in mod legic si obiectiv afir
marea tot mai puternică a ro
lului conducător al Partidalui 
Comunist Român ia or*aaixa- 
rea și înfăptuire* marilor 
noastre opțiuni programatice 
care visează infăptuirea cu 
succes a societății socialiste 
multilateral dezvoltate si îna
intarea României spre comu

gătură cu însăși creșterea si 
manifestarea plenară a rolului 
conștient, activ, responsabil al 
maselor in procesul de făuri
re a societății socialiste mul
tilateral dezvoltate si de înain
tare a României spre comu
nism. Partidul este puternic, 
partidul este atotbiruitor, nu
mai si numai pentru că el 
menține un necontenit contact

finit prin excelentă si în mod 
magistral viabilitatea. Dar. 
indelunga si glorioasa experi
ență revoluționară a partidu
lui nostru, anii revoluției si 
construcției, socialiste, in mod 
cu totul deosebit epoca de 
glorie inaugurată de Congresul 
al IX-lea al P.C.R.. au demon
strat si demonstrează că nu
mai aplicind in mod creator

inițiativa și sub directa îndru
mare a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu in rele două dece
nii și mai bine care au trecui 
de la Congresul al IX-lea al 
partidului, o realitate elocven
tă. definitorie, a procesului or
ganizării și conducerii vieți! 
noastre politice, economice și 
sociale.

De altfel, si în cuvintarea

nism.
Viata, practic* revoluționari 

însăși au verificat si au con
firmat pe deplin adevărul cu 
valoare de axiomă conform că
ruia numai sub conducerea 
partidului si numai prin afir
marea sa ca autentic si vigu
ros centru vital al Întregii 
noastre națiuni socialiste pu
tem înfăptui marile idealuri 
si aspirații, dezideratele vitale 
de care depind, in ultimă in
stant*. ridicarea patriei socia
liste pe cele mai inalte culmi 
de progres si civilizație. înflo
rirea ei multilaterală.

Epoca istorică inaugurată de 
Congresul al IX-lea al P.C.R. 
— pe care cu cea mai aleasă 
mindria si cea mai legitimă 
bucurie o numim „Epoca 
Nicolae Ceausescu” — a certi-

k

ficat si certifică faptul că ro
lul conducător al partidului se 
exercită nu din afară, nu prin 
măsuri administrative, ei in
tr-o strinsă si permanentă le

„Partidul Comunist Român a avut și are in vedere câ întreaga 
dezvoltare a construcției socialiste trebuie să se bazeze pe asigurarea 
rolului conducător al partidului comunist in toate sectoarele de acti
vitate."

NICOLAE CEAUSESCU

cu viața, cu activitatea si lupta 
oamenilor muncii, pentru că 
nu pleacă de la teze presta
bilite. de la idei preconcepute, 
de la scheme abstracte, uni- 
versal-valabile. ci de la rapor
tarea creatoare, permanentă la 
realitățile concrete, la mărețe
le obiective pe care le înfăp
tuim si năzuîm să le înfăp
tuim !

Desirur. la temelia întregii 
activități politice si organiza
torice a partidului nostru se 
află concepția revoluționară 
despre lume si viată a clasei 
muncitoare — materialismul 
dialectic si istoric, socialismul 
Științific. O concepție care, 
de-a lungul timpuTui. și-a de-

adevărurile generale ale aces
tei concepții devenite, prin 
forța de adevăr a faptei, ma
gistrală călăuză in acțiune, po
porul nostru isi poate împlini 
cele mai cutezătoare idealuri 
Si aspirații.

Este meritul isterie incon
testabil al tovarășului Nicolae 
Ceaușescu aer la de a fi con
firma*. in primul rind prin 
magistralul său exemplu de 
muncă si de viată, c* rolul si 
locul comunistului, al artivis- 
tului de partid este tocmai in 
primele rinduri ale organizării 
și conducerii intregii vieți po
litice, economice și sociale din 
patria noastră. Acest adevăr a 
devenit, in mod practic, din

tovarășului Nicolae Ceausescu 
Ia primirea secretarilor cu pro
bleme organizatorice ai Comi
tetelor Centrale ale partidelor 
comuniste si muncitorești din 
unele țări socialiste s-a subli
niat : ..După părerea noastră, 
nu se poate vorbi de rolul 
conducător al partidului fără 
ca activul de bază, cadrele de 
partid cele mal bune să-și a- 
sutne direct răspunderea și să 
acționeze in conducerea dife
ritelor sectoare de activitate. 
De asemenea. comuniștii, 
membrii dc partid din între
prindere, din orice instituție, 
pentru a-și îndeplini misiunea 
trebuie să se afle in primele 
rinduri, in desfășurarea in cele

mai bune condiții a activită
ții, in realizarea hotăririlor de 
partid, a legilor țării”.

Se reafirmă și se reconfirmă 
si in acest mod un principiu 
fundamental al organizării și 
conducerii intregii noastre 
vieți politice, economice și so
ciale in virtutea căreia comu
niștii nu au și nu pot avea 
alte drepturi decit cele ce de
curg din calitatea lor de revo
luționari de profesie, de pur
tători si promotori ai celor 
mai inalte virtuți moral-poli- 
tice ale întregului popor, de 
luptători neobosiți pentru 
cauza socialismului, progresu
lui si păcii, de adversari neim- 
păcați a tot ceea ce este vechi 
și perimat și nu mai corespun
de exigentelor progresului.

Uriașa, impresionanta expe
riență revoluționară acumula
tă de Partidul Comunist Ro
mân certifică justețea opțiu
nii radicale, istorice a Con
gresului al IX-lea al P.C.R.. 
care și stă la baza marilor 
noastre izbinzi și implipiri, na 
mobilizează și ne angajează 
mai puternic, în mod plenar.

Numai sub conducerea parti
dului. numai intr-o strinsă 
unitate in jurul său. al tova
rășului Nicolae Ceaușescu, 
erou și ctitor genial de țară 
nouă. România socialistă va 
putea să isi împlinească des
tinul său istoric.

Este aceasta convingerea 
noastră, mindria noastră, dem
nitatea si voțnța noastță.

ȘERBAN CIONOF

Din cronica întrecerii

• în perioada care a trecut din acest an, colectivele de 
muncă din 58 DE UNITĂȚI INDUSTRIALE ALE JUDEȚU
LUI CONSTANTA au realizat o producție-marfă industrială 
cu peste 400 milioane lei superioară celei din aceeași pe
rioadă a anului trecut, in condițiile reducerii cheltuielilor 
de producție. Relevant pentru eficiența măsurilor din pro
gramul județean de modernizare și organizare superioară 
a producției este și faptul că. in perioada menționată, se 
înregistrează o creștere simțitoare a gradului de înnoire 
a produselor, cu efectul corespunzător asupra sporirii com
petitivității acestora.

Printre unitățile fruntașe se numără întreprinderea de 
electrocentrale. întreprinderea de produse chimice „Ener
gia”. Combinatul de lianți și azbociment Medgidia. între
prinderea județeană forestieră de exploatare și transport, 
întreprinderea de exploatare portuară a Ministerului Trans
porturilor și Telecomunicațiilor și altele.
• Unitățile aparținind TRUSTULUI DE FORAJ-EXTRAC- 

ȚIE TG. JIU au ridicat la o sută de milioane mc produc
ția fizică de gaze naturale asociate și libere utilizabile ob
ținută suplimentar de Ia începutul anului. Succesul, la a 
cărui înregistrare și-au adus contribuții deosebite colecti
vele schelelor petroliere de producție Stoina și Craiova, se 
datorează in principal dării în funcțiune a 10 sonde noi 
pentru gaze, realizării integrale a planului de reparații 
capitale și reintegrare In circuitul productiv a sondelor 
inactive, extinderii unor tehnologii de mare eficientă care 
au condus la sporirea debitelor sondelor și la creșterea fac
torului final de recuperare a rezervelor din zăcămînt.
• Pe parcursul ultimei săptămînî, TINERII DIN UNITĂ

ȚILE INDUSTRIALE ALE JUDEȚULUI CLUJ au desfășu
rat largi acțiuni de muncă în sprijinul producției, reali- 
zînd. pe această cale, suplimentar, produse a căror valoa
re depășește 2 milioane lei. Este vorba. între altele, de 50 
tone celofibră. 300 tone sirme trefilate. însemnate cantități 
de confecții metalice, corpuri abrazive, spirale de wolfram 
pentru corpuri de iluminat și piese de schimb pentru auto
turisme. La rindul lor. peste 2 500 tineri din așezările ru
rale ale județului au fost prezenți în aceste zile pe ogoare, 
materializîndu-și hărnicia în prășitul a 120 ha cu sfeclă- 
de-zahăr și cartofi, plantarea a S ha cu legume, a 10 ha 
cu arbuști fructiferi și erbicidarea a aproape 30 ha cultivate 
cu păioase de toamnă.

RITM ȘI CALITATE LA LUCRĂRILE 
DE ÎNTREȚINERE A CULTURILOR

Pe ogoarele județului Vran- 
cea se desfășoară cu toate for
țele lucrările de întreținere a 
culturilor. în unitățile din Con
siliul unic Ciorăști. zonă cu 
pondere in agricultura vrincea- 
nă, am consemnat la lucrările 
de sezon o bună organizare a 
muncii. Atit prașilele mecanice 
cit și cele manuale se execută 
in condițiile unei calități spori
te. Prașila intri mecanică la 
sfecla de zahăr a fost efectuată 
pe 15 la sută din suprafața cul
tivată. iar la floarea soarelui pe 
93 la sută. Concomitent se des
fășoară cu toate forțele lucrări
le de întreținere manuală, pri
ma prașilă fiind aplicată la 
sfecla de zahăr pe 88 la sută 
din suprafața totală, iar la floa
rea soarelui pe 66 la sută. De 
asemenea, cooperatorii au fost 
mobilizați la răritul sfeclei de

zahăr, o lucrare extrem de im
portantă, de calitatea căreia de
pinde in mare măsură produc
ția acestui an. Prin eforturile 
conjugate ale tuturor coopera
torilor s-a reușit ca la această 
lucrare să fie acoperit un pro
cent de 30 Ia sută din suprafața 
cultivată in acest an.

Indiferent că este vorba de 
cooperativele agricole din Mi- 
hălceni. Ciorăști. Rimniceni sau 
de fermele aparținind I.A.S.- 
ului Măicănești, pretutindeni 
mijloacele mecanice și forțele 
umane sint prezente in cimp 
zi-lumină. „Peste citeva zile 
vom declanșa lucrările și la po
rumb, ne spunea ing. Ion Aldea, 
directorul S.M.A.-ului Ciorăști. 
Pentru aceasta in toate secțiile 
au fost stabilite agregatele și 
utilajele ce vor intra in brazdă 
Ia această cultură. Dispunem

de tot ceea ce este necesar pen
tru a asigura in fiecare unitate 
un ritm înalt lucrărilor”.

Ieri, circa 200 de cooperatori 
de la Ciocănești executau pra
șila manuală la sfecla de zahăr 
in tarlaua situată in punctul 
Satul Nou. in timp ce o altă 
formație, alcătuită din 120 coo
peratori, acționa la prășitul ma
nual la floarea soarelui. Tot la 
Ciorăști, concomitent cu între
ținerea culturilor se efectuează 
și alte lucrări, in special plan
tatul legumelor. S-a intervenit, 
de asemenea. în toate unitățile 
prompt și eficient pentru com
baterea dăunătorilor. Specialiș
tii controlează permanent cul
turile, asigurind prin aceasta 
densitatea și dezvoltarea cores
punzătoare a plantelor.

D. I. DINCA

RELATĂRI DE PE OGOARELE JUDEȚELOR TELEORMAN Șl GALAȚI,
IN PAGINA A 5-A

PAGINA A 2-A . . ,
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EFORTURI SUSȚINUTE PENTRU 
REALIZAREA RITMICĂ A SARCINILOR

DE PLAN, LA TOȚI INDICATORII
PAGINA A 3-A

MEREU PREZENȚI y
PE ȘANTIERELE NAȚIONALE
Șantierele tineretului. O noțiune cuprinsa în chenarul pan

cartelor rostuite acolo unde de regulă își află locul respi
rația organizatorică. Zvîrcolirile, existența complexă și com- 
plexantă în desfășurarea și temeinicia ei, trăirea de sub
stanță a șantierelor o află în spațiul complicat de adus in 
zăvoarele definițiilor.

Este poate la mijloc, știu eu, chior tratamentul dificil ășe- 
zat pe umerii de brigadier, coborîtor de departe, din sta
tura mustind a legendă a celor dintîi prezențe tinerești pe 
schelele șantierelor naționale. Dar de ce aș avea îndoieli, 
sint destule motive să credem că prima lopată, primul ca
reu, primele cintece rostite în lungul tunelelor aflate încă 
pe hirtia de calc deschideau o tradiție obligînd prin serio
zitate și angajind în durată, lși au șantierele o viață a lor, 

un rost al lor, destinul lor inegalabil. Prezența tinerilor în 
forfota șantierelor rămîne una din datele de marcă, venită 

parcă să cristalizeze în vîrsta tînără a țării un cosmos apar
te, scăpărătoare, tonică, inconfundabilă.

Vitalitatea anilor de construcție socialistă a pus în func
țiune mecanismul răsunător al schelelor. Polii săi magnetici, 
vădind neodihnă și forță, au direcționat în diagonala anilor 
pașii tineri venind din tirguri și din sate, predestinați a-și 
împleti numele de marile semne ale propășirii patriei. 6 
matematică sui-generis s-a întrupat pentru a explica, prin 
reguli exacte, procesele de superioară esență consumate în 
retortele particulare ale șantierelor.

intr-un mijloc de toamnă, depănăm în creierul munților, 
in Apuseni, fire dintr-o existență pe care oricît ne-am sus
pecta de șabloane și de lejerități în expresie tot exem
plară avem datoria s-o numim. Omul din fața mea îșl 
începuse — iarăși cuvinte de prin ziare, dar asta e — uce-

NEAGU UDROIU

(Continuare în pag. a V-a)
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Un băiat din Vaslui privește Bucureștiul de sus. SPORT

Doar cine privește mereu 
doar pe unde calcă nu a văzut, 
în București. turnul ridicat 
lingă Podul Grant. înălțat spre 
cer ca un deget al orașului, are 
lingă el o macara fusiformă, 
mai înaltă decit turnul cu vreo 
20 de metri. „Uite macaraua !“ 
zic copiii, „Uite tumul” zic ma
turii și au dreptate și unii și 
alții. Mergînd pe mîna și pe 
bucuria copiilor, am urcat pen
tru dumneavoastră macaraua 
înaltă de 111 metri.

URCAREA PE MACARA

Dacă ți se dă voie să urci, 
trebuie să îndeplinești cîteva 
condiții. Să fii sigur pe mușchii 
tăi, să fii sănătos și să fii ho- 
tărît. Nu te ajută nimeni, ești 
singur. Macaraua ridică greu
tăți de 12 t, dar nu ridică nica 
un om. Ea nu participă la en
tuziasmul tău. Are răceala 
muntelui, atunci cînd iți lipești 
fruntea de stinca umedă. Bine

ancorată, cu un lest de beton 
cit o cazemată dușmană, ea îți 
oferă numai o scară lungă și 
ver-ti-ca-lă. Treptele groase cit 
stiloul sint din metal, panglici
le de protecție pentru umeri și 
spate sint din metal. Prin in

bătături. înaintez mai greu și 
pe la vreo 30 de metri mă 
opresc. Cred că am luat-o prea 
repede, îmi zic. înalț privirea. 
Mațul sever al scării parcă imi 
spune că nici nu am început să-l 
urc. Pornesc mai departe. Pe la

du-mă, am făcut 20 de minute 
pină in cabină, pot spune că tot 
corpul meu — care, jos, era 
plin de entuziasm — s-a trans
format pină sus într-o masă 
gelatinoasă, intr-o cirpă udată în 
propria transpirație fierbinte.

REPORTAJUL NOSTRU
teriorul instalației, prin această 
sondă teribil de înaltă, scara 
urcă ver-ti-cal ca un tub din 
care n-au mai rămas decit coas
tele.

îndeplinind condițiile de mai 
sus, încep să urc. Nu știam ce 
mă așteaptă. Te folosești și de 
miini și de picioare. Un sfat : 
dacă n-ai mușchi, nu te băga. 
Eu sint un tip sportiv, dar cînd 
am ajuns deasupra halelor de la 
I.F.M-A., deja obosisem și pie
lea palmelor dădea semne de

40 de metri mă preia un zgomot 
surd, un fel de umbrelă de zgo
mot. Orașul cuprins intre Gara 
Basarab. Crîngași și Calea Gri- 
viței produce acest zgomot. 
Senzația este surprinzătoare căci 
pină aici încă îi mai puteai 
auzi pe cei de jos și deodată ei 
nu se mai aud. Doar orașul 
miriie prin mulțimea mașinilor 
sale. Privesc în sus și scara nu 
dă semne că aș fi urcat cine 
știe ce.

Și tot urând și tot odihnin-

Din cauza efortului picioarele 
și brațele și umerii îmi tremu
rau, îmi era și frică, mi se pă
rea că macaraua e gata să cadă 
cu mine. Pe la vreo 80 de metri 
văzusem că vinturile, ploile și 
viscolele îi ciuruiseră vopseaua, 
metalul scosese săruri albe prin 
vopseaua galbenă.

în cabina în care se află două 
manete, trei butoane și un scaun 
am stat să mă odihnesc timp de 
vreo oră. Apoi am început co
borârea. Nu vă mai plictisesc.

tot vreo 20 de minute a durat. 
Am ajuns jos ud. în palme 
aveam tăciuni aprinși, adidașii 
mi se înmuiaseră sub presiunea 
fierbinte a tălpilor. Picioarele 
parcă îmi deveniseră seceri 
curbate înspre spate, parcă nu 
mai aveam rotule.

Am plecat acasă și trei zile 
am suferit de febră musculară. 
Din febră musculară am dat în 
gripă și asta a fost.

A VENI MAI DEVREME 
CU O JUMĂTATE DE ORĂ 

LA SERVICIU PENTRU 
A AJUNGE LA TIMP

! Pe șantier, programul începe 
la șapte. Macaragiul era prezent 
la șase și jumătate pentru că el 
avea de urcat. A făcut acest

VASILE NEAGOE

r (Continuare in pag. a >V-a)

• DACIADA — un 
imbold și un temei 
pentru dezvoltarea ac
tivității sportive de 
masă — SPORTUL ȘI... 
UZINA • Miercuri, 
orele 18, la Cluj-Na- 
poca, România — Po
lonia în preliminariile 
J.O. — ACUM „A- 
VENTURA" TRICO
LORILOR OLIMPICI
• Teme de reflecție :
SPORTUL STUDEN
ȚESC ÎN DERIVA. 
DE CE ? • O partici
pare de prestigiu a re
prezentativei de rugbi 
a României — CUPA 
MONDIALA ’87 •

(Pagina a 4-a)
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CASĂ DE PIATRĂ
VĂ DORIM 

NUMAI ÎMPLINIRI
Era într-o zl de joi. încă de dimineață, de vreme, mi se părea 

că în aer plutea așa ceva ca de mare sărbătoare. Poate era pri
măvara de vină. Poate de vină erau magnoliile care se treziseră 
așa înflorite în haina de sărbătoare a petalelor. M-am îndreptat 
spre Clubul tineretului — „aflat aici aproape" — așa cum m-au 
îndrumat cîțiva trecători. „Veniți cu noi — au ris vesele eiteva 
glasuri de fete dintr-un grup mai mare — si noi mergem acolo". 
Toți erau veseli. Și toți aveau flori. Am întrebat mirată ce se 
sărbătorește azi. Unde au plecat așa... N-au avut timp să-mi 
răspundă, că ne-am întîlnit cu alti tineri si. ceva mai departe, am 
văzut întreaga zonă a trotuarului ocupată de grupuri vesele, 
bucuroase. Și toți aveau flori, Multe, multe flori. Parcă Primă
vara socotise că aici la Zalău, astăzi, iși va sărbători triumful. 
„Aici este Clubul tineretului — îmi zîmbi șăgalnic una dintre 
fete. Azi se oficiază căsătorii. Sînt colegii noștri. Am venit să ne 
bucurăm alături de ei. Șă fim cu ei în aceste clipe. Să Je urăm 
fericire, multe bucurii și împlinirea .tuturor gindurilor !“

Nu, Nu au greșit eei ce m-au îndrumat aici. Nu au greșit nici 
tinerii veseli care m-au primit în grupul lor, m-au făcut părtașă 
la bucuria și veselia lor — deși nu-i cunoșteam pricina. Intr-ade
văr. aici la Clubul tineretului din municipiul Zalău, in fiecare zi 
de marți, joi și simbâtă — indiferent dacă este primăvară sau 
orice alt anotimp — în această casă a tinereții, în mijlocul tine
reții (colegii lor de muncă, prietenii lor), tinerii — de fiecare dată 
El și Ea — pășesc rostind emoționați și încrezători acel DĂ în 
fata ofițerului de stare civilă pe noul drum — drumul vieții de 
familie. Un drum care nu seamănă eu nimic din ceea ca li s-a 
întîmplaț pînă acum, un drum pe care viața îi va intimpfna și 
conduce altfel decît pînă acum. „Ni s-a părut firesc ca oficierea 
căsătoriilor să se desfășoare in clubul nostru, ne spune Zoltan 
Bulogany, directorul Clubului tineretului din municipiul Zalău, 
în primul rînd pentru că aici este locul unde șe întunesc ținerii 
din Zalău, unde iși petrec multe după-amieze, unde Jeagă prie
tenii, se înfiripă alese sentimente care îi îndreaptă apoi către 
viata de familie. Am aranjat o sală special pentru celebrarea 
căsătoriilor, am aeordat toată atenția ca aceste momente deosebite 
din viața tinerilor să șe petreacă intr-o ambiantă adecvată prin
tre noi, ceilalți tineri".

Iată una dintre perechi. El ș| Ea au rostit DA. încă sfioși și 
emoționați, sprijinindu-se parcă unul de celălalt — așa eum au 
să facă de aici înainte mereu („și la bine si la greu !“) = pri
mesc urările, ascultă și răspund întii cu sfială, apoi cu hotărire 
cuvintelor calde, pline de dragoste ale celor din jur. ..Multă feri
cire !". „Casă de piatră !‘*. „Cit de eurînd să ne bucurăm pentru 
prunci I", Curînd nu se mai văd decît florile care le acoperă chi
purile, florile care zîmbesc pentru ei, florile care se bucură 
pentru ei. Pentru El și Ea, Virgil și Gabriela Burcă, loan și 
Rodica Robu (eele două perechi și-au eelebrat căsătoria în ziua 
documentării noastre) — pentru zecile de tineri ăi municipiului 
Zalău care și-au celebrat căsătoriile în această primăvară „Casă 
de piatră ! Copii frumoși !“, „Multe împliniri în viața nouă pe 
care ați ineeput-o“.

CRISTINA BALINT

Cîți copii ai, atîtea vieți trăiești

DE LA PATRU CLASE, 
LA MAI MULTE FACULTĂȚI

—■ Ce faeeți «iei, singură, pc 
ecluza Porților de Fier II ?

— Mă uit la Dunăre și la va
poarele care trec. Noi n-avem 
apă în orașul nostru...

— De unde sinteți ?
— De la Ploiești.
— Și aici eum ați ajuns ?
— Sint venită la copii. De 

fapt, la una din fete.
— Aveți deei mai multe fete?
— Am două fete și patru 

băieți.
— Să vă trăiască !
— Și dumneavoastră la fel, 

dacă-i aveți.
— Deei Ia una din fete...
— Da, La Mariana. Inginera 

Mariana Vjjeu.
«— Unde lucrează ?
— La „Pregătirea Si urmări

rea producției", in sistemul hi
droenergetic.

— Văd eă vă pricepeți...
— Da’ de unde, am învățat 

numai cu ce se ocupă fiecare 
din copiii mei. să știu că nu 
l-am crescut oricum. Eu am 
numai patra clase. Pe ei însă 
i-am dat la carie și la meserii.

Nu mi-a fost ușor, dar au fost 
copii buni șj au meritat. Unde 
nu i-am mai putut ajuta eu și 
soțul meu, s-au ajutat singuri 
și ei intre ei. Cel mai mare pe 
cel mai mic.

— Bunăoară ?
— Bunăoară Mariana a fost 

ajutată la facultate de frații ei 
mai mari. A făeut „energetica", 
la București, s-a măritat de
vreme, d-aia are și copil mare, 
de opt ani, pe Răzvan, E aici 
din ’82, da’ copilul s-a născut 
pe cind era la facultate. Cum 
să n-o ajute frații ei ? Si oel 
mai mane, Gheorghe, inginer Ia 
Brăila, șl Aurelian, inginer Ia 
București la „Vulcan", si Mihai, 
maistru la „Vulcan", și Nieolae 
lăcătuș meeanic la Ploiești, și 
Lucreția, contabilă... Primii doi 
au făcut facultatea Ia seral, știu 
ce-i aia să înveți, lucrau in trei 
schimburi...

— E bună cartea ?
— Singura avere care nu te 

părăsește !
— Nepoți aveți ?
— De la fiecare copil, măcar 

cite unul.

— Se intimplă să vă mai ve
deți cu tatii ?

— în fiecare an. pe 24 ianua
rie, cind e ziua mea. Atunci mi 
se umple casa de copii și de 
nepoți.

— Și sufletul ?
— El e plin tot timpul. N-aș 

fi putut trăi altfel, decit cu su
fletul plin de copiii mei.

— Aici, Ia Porțile de Fier II, 
ce vă place ?

— Mă minunez de cite lucruri 
mari e in stare mintea ome
nească. Să oprești in loc așa o 
apă, s-o faci să curgă și să se 
poarte cum vrei tu, ca om, și să 
tragi foloase de pe urma ei, 
asta nu-i deloc ușor. I-am spus 
Marianei că vreau să-i aduc aici 
pe toți nepoții mei, pe rînd, să 
vadă și să ia aminte. Dacă vor 
să fie oameni, ca părinții lor.

— Așa cum părinții lor au în
vățat să fie oameni de Ia alti 
părinți...

— Am făcut și noi ce-am pu
tut !

DRAGOMIR MAGDIN

Anchetă de opinie în marea familie muncitoreasca a întreprinderii bucureștene „Laromet"

Acel DA ! rostit cu convingere si maturitate, aureolat de 
flacăra iubirii pentru cel eu care smlem hotărî ti să fim alături 
o viată, reprezintă, in insăși esența lui. un angajament luat 
fată de soeietate. afirmarea unei răspunderi pe eare consim
țim să ne-o asumăm si la inăltimea căreia dorim să ne si
tuăm împreună cu tovarășul nostru de viată. Astfel constituită, 
familia tinără. asemeni tuturor familiilor construite pe baze 
trainice. începe să-si trăiască statutul său de „celulă de bază 
a societății". Avind ca punct de plecare clipa festivă evocată 
anterior, familia tinără isi incepe. cum se soeae. drumul in 
viață. Ea se bucură, in climatul generos oferit de societatea

socialistă, de o ocrotire specială, de drepturi si facilități care 
o ajută să se împlinească și să se consolideze, să se afirme 
plenar si armonios prin munca și calitățile membrilor ei. să 
iei asume răspunderi pe care tradiția familiei românești și so
cietatea le instituie ea pe niște legi morale, eu o profundă eo- 
ootație civică și patriotică. L'na dintre aceste răepunderi. care 
devine in cele din urmă insăși rațiunea de a fi a unei tinere 
familii sint copiii, creșterea si educarea lor. Familia eu copii, 
tamilia eu multi copii reprezintă una din rațiunile fundamen
tale ale întemeierii unui cămin, ale vieții unui cuplu, care are 
astfel posibilitatea să se inserie in șirul dc generații ears prin

urmași au asigurat tinerețea si vigoarea poporului nostru, con
tinuitatea sa ne pămintul străbun.

Pornind de aiei. o discuție ne teme ale vieții de familie, ale 
răspunderii familiei tinere ni s-a părut binevenită, pentru că 
aici, in substanța particulară a fiecărei biografii. în universul 
de viată al fiecărei familii găsim confirmarea emoționantă a 
acestor principii privind răspunderile familiei tinere în socie
tate. Interlocutori sint. de această dată, tineri de la întreprin
derea bucuresteană „LAROMET".

TRĂINICIA Șl RA ȚIUNEA ORICĂREI FAMILII
PetroBela Arsenie, lamina

tor : Cind mă roagă cineva să 
vorbesc despre familia mea 
sint întotdeauna emoționată. 
Pentru că e vorba, firește, de 
cei dragi, de cei pe care ii 
simt aproape de suflet și des
pre ei ntU pot să am decit leu- 
vintg frumoase.-E un mare 
lucru să ai familie, o familie 
trainică, unită, să ai alături 
un tovarăș cu care ai hotărit 
să împărți toate bucuriile și 
necazurile vieții. Soțul meu 
luerează la întreprinderea ve
cină, „Tehnometal", ne-am 
plăcut, ne-am căsătorit și am 
pornit la drum încrezători in 
forțele noastre, în sprijinul pe 
care societatea îl acordă tine
relor familii. Dacă privesc in 
urmă, deși nu au trecut prea 
multi ani, îmi dau seama că

am realizat multe, ei familia 
noastră s-a consaj'iia: din loa- 
nirea noastră cea mai mare o 
reprezintă încă copiii, cele 
două fetite. Olimpia *i Ntco- 
Țeta. la care ținem ca la lumi
na ochilor*.

Marin Voieu. electrician : 
„întemeierea unei familii în
seamnă după părerea mea un 
lucru foarte serios, înseamnă 
In cele din urmi asumarea 
unei răspunderi, așa eum au 
făcut-o părinții noștri, eare 
ne-au dat viață și ne-au cres
cut aiutindu-ne sâ devenim 
oameni adevărați. O familie 
unită, trainică, bazată pe a- 
fecțiune și Înțelegere este o 
adevărată bogăție, ea iți dă 
liniște și echilibru, tărie su
fletească, încredere in oameni

PI UD HA. UCXHXl III MX.ICVdW. 
însă o familie eu adevărat im- 
pinul*, o familie tn care poll 
să spui eă nimic din ceea re 
este omenesc nu iți este străin 
este familia eu copii. Am trei 
fetițe, Flanca,- Alina â Ale
xandra. in- virată de 8. 5 și 
respectiv 4 ani și afirm cu 
toată căldura inimii că ele 
sint bucuria vieții mele. îmi 
eonsacru o bună parte din 
timpul meu liber educării lor, 
pe cea mare o ajut la lecții, 
mă plimb cu ele in parc, le 
duc la „Țăndărică”, la circ, le 
învăț joeuri noi. ne bucurăm 
imereună”.

Ion Mores, trăgător-trefila» 
tor : „Eu și soția mea lucrăm 
In aeeeași seeție, tn ateliere 
vecine ; facem parte deci din 
aceeași mare familie muncito

rească a „Larometului”. Ne 
cunoaștem de mult. încă din 
școala generală, ara fost de-a 
lungul anilor mereu împreună 
și iată-.ne împreună pentru 
totdeauna, pe dramul vieții, 
care ne-a fost pină acum plin 
de împliniri. Avem profesii 
frumoase, retribuții bune, lo
cuim intr-un apartament nou, 
primit de la unitatea in care 
lucrăm. Avem trei copii, o fe
tiță și doi băieți, avem așadar 
o mare răspundere și In ace
lași timp o mare bucurie, pen
tru că alături de ei trăim eele 
mai frumoase eîipe de viață".

Viorel Popa, inginer : „Se 
spune de obicei eă anii de Stu
denție sint cel mai frumoși, 
fapt eare pentru mine este cit 
se poate de adevărat, pentru 
Că atunci am eunoscut-o pe

soția mea — eu eram student 
la Metalurgie iar ea la Ciber
netică. Ne-am căsătorit in 
1984, au urmat repartițiile, 
problemele firești ale primi
lor ani de căsnicie, repartiza
rea unei locuințe etc. Copiii 
au venit repede, am dorit 
asta, pentru că ne plac și pen
tru că mi se pare firesc să ai 
eopii atunci eind ești tinăr. 
Cind s-a născut primul nos
tru băiat (Ștefan) am simtit 
că viata noastră se schimbă, 
că ea intră pe un nou făgaș, 
în care sentimentul răspunde
rii se asociază eu o mare 
bucurie, aeeea de a ști eă ai 
dat viață unei noi ființe, in 
chipul și zimbetul căreia te 
recunoști și regăsești ceva din 
propria-ți copilărie. Trei ani 
mai tirziu s-a născut cel de-al 
doilea băiat al nostru, lonut, 
care are acum abia o lună Și 
jumătate",

Nieulina Mandaehe, subin- 
gineră, seeretară adjunetă eu

probleme organizatorice a co
mitetului U.T.C. pe întreprin
dere : „Pentru marea familie 
muncitorească a unității noas
tre familiile tinere reprezintă 
intr-adevăr un însemn de ti
nerețe și de noblețe și este fi
resc, din acest punct de vede
re, ca organizația de tineret, 
împreună cu toți ceilalți fac
tori din întreprindere, să a- 
corde o atenție deosebită tine
rilor care se află în pragul 
constituirii unei familii, ace
lor tineri care au pornit dejș 
pe drumul promițător și plin 
de răspundere al vieții de fa
milie. Avem multe situații în 
care ambii soți lucrează aici ; 
aici s-au cunoscut, aici au pus, 
eum se spune, temelii trainice 
„casei de piatră", aici au trăit 
și trăiese cele mai frumoase 
împliniri In profesie și în via
ta de colectiv".

M. F. ȘANDRU

GEURI Si MECAZUR» .
indrotsteJ

A început să plouă eu definiții ale dragostei. Ploaie de 
primăvară care face să explodeze grenada de mugure 
violet al liliacului. Necazurile ap consistența brizei de sea
ră : mai mult mingile decit rănesc. Corespondenții noștri, 
ea și acum două săpțămini, împletesc frumos din of-urile 
dragostei un chiot primăvăratec de bucurie, chiar dacă 
Pe andrelele intime scapă și cite-un ochi rebel, de lacri
mă. Șimona Sanda, din Corabia, eare se iscălește, in nu
mele unui grup feminin local, cu salutul Bună ziua, sur- 
prmzindu-I pe autorul unei cărți care se cheamă Bună 
seara..., șg întreabă și ne Întreabă dacă este ceva „mai 
minunat decit o plimbare pe una din paralelele străzi ale 
orașului Corabia in luna mai, oraș al teilor, in care luna 
te privește dintr-un punct fix", neținind cont de pe ce 
stradă ești. Serisoarea continuă in spirit vijelios polemic, 
așa cum polemică este o păpădie care inflorește,1 sfidind 
lumea. „Aceasta este povestea lunij mai și dacă nu o știti 
aflați-o : din‘ Nord, din Sud, dip Vest, din Est. Pledăm 
cauza orașului nostru, a copacilor care sub cernerea lu

minii par niște coloane ce sprijină un templu al dragostei 
in care se aud doar pașii cuminți și șoaptele. Sfidind 
orice regulă de concepere a unei' scrisori, deși știm că 

destinatarul este un foarte pretențios și ironic prieten, 
folosim cuprinsul drept început și introducerea drept în

cheiere. Nefilnd abonate la „Seinteiă tineretului" am in
trat intr-o zi in clasă și am intilnit o atmosferă cunoscută 
numai după teză. Tocul ușii devenise neincăpător. Cred 
că știți despre ce este vorba. Apăruse prima ediție din.„ 
Acum „Scinteia tineretului" ocupă mai mult șpat>U Jocativ 
in geanta poștașului, împovărat suplimentar. Noi credem, 

dineolq de orice poveste de dragoste, că nefericiți nu oot 
fi decit cei care nu cunosc vraja lunii mai. Primiți Vă rog 
din Corabia un semnal de alarmă ! Un S.O.S. adresat ti
nerilor in luna mai".

O mai scinteietoare invitație în saloanele primăverii 
niei eă se putea. Și nici un mai firese început pentru ' 
noua ediție a dialogului nostru.

Cristina, orașul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej : „Am citit cu 
înțelegere și simpatie despre 
necazurile in dragoste ale unor 
tineri. Și așa cum i-ăm ințeleș 
eu pe acești tingri îndrăgostiți, 
așa sper și mă ințelqaga și ei 
pe mine care sint o,., neingră- 
gostită. Ei sint necăjiți pentru 
că iubesc. Eu sint nefericită 
pentru eă HU am intilnit niei un 
băiat la care să țin cu adevă
rat. Băieții imi trimit bilețele, 
felicitări, vederi, dar acestea 
rămin fără răspuns. Ce să le 
răspund ? Qă eu șinț o fire 
visătoare, poate prea visătoa
re, că sint in căutarea unui 
om deosebit in cate să se în
truchipeze o parte din visul 
meu, că vreau șă primesc a

scrisoare de dragoste adevăra
ta, fără greșeli de ortografie. 
Poate că dacă m-ar cunoaște 
mai bine nu le-aș mai place. 
Pentru că sint romantică, imi 
place poezia,, scriu poezii... Dar 
lor nu le plac astfel de fete. 
Ei demult nu mai știu ee-i o 
poezie, iar a fi romantic li șe 

interesează 
chefurile, 

că sint o 
dragoste, 

egoist, ori-

pare ridicol. Nu-i 
decit discoteca și 
Poale o să credeți 
fire egoistă. țn 
fiecare este puțin 
cine dorește o iubire perfectă. 
Am crezut că, ajunsă in clasa 
a Xll-a, gîndul meu va fi nu
mai la învățat. pentru că, un 
alt vis al meu este să îmi gă
sesc, la vară, numele pe listele 
admișilor la A.S.E. Dar n-a

foșț așa. De multe gri mă 
purtată de imaginație prin 
timplări nepetrecute, 
plimb eu el prin Cișmigiu, un 
parc pe eare nu l-am văzut

lat 
ia
ma

totuși niciodată"... „O defini
ție a dragostei ? fiu știu daci 
sint in măsuri să e dau eu. 
Pină acum n-am cunoscut de
cit dragostea pentru mamă și 
familie, pentru prietene, pen
tru profesori, ceea ce nu etle 
deloc puțin, dar nu este de- 
ajuns. Aș vrea o dragoste ade
vărată, nu numai închipuită, 
pe care si o pot dărui lui. 
omului deosebit. Acest senti
ment, dragostea, este 
timent extraordinar, 
ee-l pot dărui și ei 
meni extraordinari". .

gi însemnătăți, chiar și despre 
pitici, fiindcă știu sigu- că-i 
plac. Pe ea o cheamă Mariane 
Șerban. dar pentru ei-i plac 
prieteniile ea-ntre băieți, am 
botezat-o Marin. Eu, cap. T.R., 
Țrtian loniți, alias Tristan,

Fiul Tristeții, sint eonstănțean 
„pină-n virful degetelor" (ul
timul defect), aștept si faceți 
ceva pentru mine și vă întreb, 
de ce a trebuit Mari să-mi 
serie chiar mie ?"

un sen
ior cei 
lini ea-

As vrea mai intii să vă felicit pentru frumusețea și claritatea 
cu care vă exprimați gindurile, divulgind nu un simt epistolar 
deosebit, ci o mare limpezime în frenezie. Aveți dreptate de o 
mie de ori. Dar o dată sau de două ori nu aveți. Șl eind nu 
aveți dreptate, nu aveți cu aceeași forță, concizie. patetism si 
claritate cu care convingeți cind aveți. Supravegheat! atjt de 
bine fluxul ideilor dumneavoastră încit sint convins că veți găsi, 
la fel de ușor ca și noi, cei ce vă privim din afară, fisurile 
eșafodajului pe care-I plăditt. Ce vreau eu să vă zic totușj este 
că aveți o superioritate de farmacist fată de băieți, de laborantă 
care nu-și atinge miinile de substanțele analizate. îi priviți, in 

irea prin lentila unei prejudecăți. 
1. unii,

Nu știu prin ee plrdalnic de ghinion a căzut adresa dumnea
voastră sub privirea căpruie a Marianet-Marin, dar iată-vă in
tr-adevăr Fiul Incendiului, pompier incapabil să stingeți vtl- 
vătaia care v-a eotropit. Dacă ziarul nostru va Îndulci o cores
pondență care. înțelegem, s-a cam strepezit după doi ani, ne-am 
bucura. Oricum, Bucureștii sint legați eu rapide trenuri zilnice 
de Constanța, iar caporalul din dumneavoastră, lăsat la vatră, 
va găsi calea unei revigorări a sentimentului in declin prin de
plasarea la fața locului. Ne-ar Întrista dacă blinda metropolă 
ar redeveni o obsesie pentru dumneavoastră. Toate Marianele 
de aiei, vă asigurăm, eu degete suav multieolore, nutrese — cel 
puțin epistolar — sentimente neagresive față de manșeta lite
rală a Dobrogăi. La Constanța încep libertățile noastre epider
mice, viața are nevoie de nasturi puțini, iar apa, rece și sărată, 
in [oc să stingă, aprinde sentimente, Nu păreți, zău, un nefe
ricit. Dumneavoastră, vorba unui prieten poet, „suflati tragic in 
destin / ca in puf de păpădie".

Dragă Lenuta, cred că aici se potrivește povestea eu alergatul 
după doi iepuri. Mă rog. după doi trandafiri. Vinătoarea dum
neavoastră florleolă a fost, iată, infructuoasă. Ne-am bătut si 
noi capul să vedem de ce v-a părăsit și Nieu, lăsindu-vă intr-un 
interval calendaristic scurt cu o droaie de amintiri, șl n-am 
putut deosebi dacă a făcut-o „din gelozie sau din motivele Iul 
personale". Dacă, doamne ferește, cu toată discreția dumnea
voastră, Mitică o fi aflat de Nipu șt Nieu de Mitică și nu s-au 
agreat reciproc ? N-o fi așa, dar riscăm și noi o supoziție. Poate 
vă ajută in clarificarea dilemelor de existentă in care ati 
plonjat.

plus, un pic prea tgoretic și prea prin lentila unei prejudecăți. 
Sigur, sint și așa cum ziceți dumneavoastră. Maț calcă, unii, 
șțrirnb și prin gramatici. Se mai „logodesc" și cu vinul, dansul. 
Scrieți poezii, spuneți, și vă cred. V-ați fi îndrăgostit, vă întreb 
— întrebarea, ca și discursul, este patetică și strict teoretică — 
de Esenin să zicem ? Avea unele dintre cusururile pe care le 
puneți la zid, avea toate calitățile care nu se văd din ce ne 
scrieți. Bine, bine, veți zice, dar nu la „esenini" mă refeream eu. 
Așa este. Dar argumentul dumneavoastră este Ia fel de vulne
rabil ca și contraargumențul nostru. De aceea l-am folosit. Sint 
sigur că veți iubi, iar dragostea va nivela multe din defectele 
iubitului dumneavoastră. Intransigența pe care v-o admirăm

P|xc4țe_foarte puțin eind dragostea aprinde suflețul și 
care să răspundă 
le-ați elădit cu o 
astfel de orgoliu

călciiele. Vă doresc, din toată inima, un băiat 
tuturor rigorilor idealului și moralei pe care 
superioritate, care nu-i deloc rea. Un pic de 
Si ambiție nu strică la unele fete.

Cap. TR Innițâ Traian, alias 
Tristan, Fiul Tristeții : „Am 
avut cindva pasiunea cores
pondenței. Mi-a scris atunci 
a „fată în roșu", itni seria 
numai In cerneală roșie, scria 
frumos, drăgălaș, aș spune. 
Apoi a venit vara la Constan
ta și a fost, mărturisesc, ma
rele meU ghinion. Cind îi 
scriam, nu puneam ptare preț 
pe ea, dar cind am văzut-o 
m-au străpuns duzini de să
geți ele năzdrăvanului Cupi- 
dgn. O iubeam, “ ...
oarecum retrasă, 
melancolie, adora 
sul de soare și 
Pînă atunet nu .
arcanul după prietene și nu 
acordam nici uneia o atenție 
deosebită. Mai era pe deasu
pra și bueureșteancă („pină-n 
vlrful degetelor", spunea ea) și 
de atunci orașul acesta eare 
mă intpăimînta mi-a devenit 
drag. Fiindcă știam, de cite

Era simplă, 
suferea de 
înarea, apu- 

arheologia, 
fusesem cu

ori coboram
de Nord, „ „„ .......... 
Eram fericit, bietul de mine, 
și dacă-i auzeam glasul, Pe 
parcursul a doi ani de cores
pondență mi-am dat seama de 
două lucruri; unul eă, in- 
tr-adevăr „grea e dragostea, 
dar ce greu e firi ea" și al 
doilea că Mari se îndepărtea
ză tot mai mult de mine, poa
te din cauza mea, fiindei de
țin foarte multe cusururi : ză
păcit, romantie, egoist, gelos 
ș.a.m.d., pe deasupra și mili
tar Ț.R., la pompieri, Bind nu 
întind furtunuri, stau și mă gin- 
dese la ea, iar uneori ii răs
foiesc hrisoavele. Aș fi fericit 
dacă mi-ați publica scrisoarea: 
publicația dumneavoastră ar 
putea să eadă sub sclipirea 
eăpruie a oehiler săi și ar pu
tea realiza acest (ne)coz in 
dragoste. Doresc să fiu lingi 
ea, mi-e dragi si aș vrea să 
vorbim mult, despre fleacuri

pe peronul Gării 
că o voi revedea.

Cristea Ionel, Tirgoviște : 
„Faptul ci nu și-a permis o 
apropiere mai intimă de mine 
m-g determinat ș-o îndrăgesc 
tot mai mult. Cind părinți) 
mei au văzut că prietenia asta 
nu se mai termini, a început 
pentru mine coșmarul. Nu-i zi 
să nu mi se spună că ea nu 
face de mine, că lor nu le 
plaeț familia ei, ei după căsă
torie se va face urită. Acum

lucrăm tn același loc, în urmă 
eu eiteva zile s-a ivit o oca
zie, cind m-am servit de forță 
pentru a face ceva contra «o- 
Inței și. (Ng gm lovit-o). Mi-a 
egrut șă stau cuminte, dar am 
trecut peste orice. Știam că 
nu fac bine. De trei zile ea stă 
supărată, nu mai vorbește cu 
mine. Iar părinții mei, fără să 
Știe ee am făeut eu, ti dau 
înainte cu împotrivirea lor".

Ne-a întristat scrisoarea dumneavoastră. Mâi intii pentru ceea 
ce ne spuneți în legătură cu atitudinea părinților față de fată. 
Mama dumneavoastră a rămas Ia fel de jună și după căsătorie ? 
Frumusețea ei nu s-a ofilit ? Tonul acesta acrit și despotic prin 
care pretind să faeă ordine In viata fiului nu se justifică prin 
nimic. Apoi ne-a întristat, chiar mai tare, purtarea dumnea
voastră. Vă smiorcăiți că nu vă lasă părinții să iubiți o fată 
care are calități morale deosebite (dumneavoastră o spuneți), 
că fata nu v-a îngăduit „o apropiere mai intimă", lucru care 
v-a făcut s-o Îndrăgiți dublu și, în consecință. PUnlnd punct la 
toate, decideți să obțineți prin forță totul. Dați-mi, ziceți tn 
finalul scrisorii, eiteva sfaturi, Ce sfaturi să vă dăm ? Cereți 
repejor fetei iertare pentru modul cum v-ați purtat. Chiar in 
genunchi. Iar dacă aveți noroeul să vă ierțe, mergeți Ia părinții 
ei și cereți-i ofiglaj, convingător, politicos mina. Părinților dum
neavoastră spunețl-le, dacă nu vă tremură virtuțile pantofilor 
și aveți tăria unui bărbat în toată firea (altfel am văzut că 
Sinteți curajos nevoie mgre), că pină una alta dumneavoastră 
«înteți eel carp nu prea „faea" de aeeastă fată.

Lenuta Stan. Pechea. Ga
lați : „Am 18 ani și iubesc și 
eu doi trandafiri. Vn Mitici 
și un Nieu. Pe amindoi ii iu
besc cu adevărăl. Mitici ți 
Nicu tint pentru mine doi 
trandafiri eare nu te efllese 
niciodată. Ei nu se știu unul 
pe altul, dar nici nu eșțe ca
zul. Mitică a plecat in armată 
și eu am rămas cu Nieu, Mi
tică nu mi-a mai țcriș și 
atunci m-am hotărit să-l iu

besc numaj pe Nieu. El este 
un băiat drăguț, cu o vorbă 
blajină. Șchlmbînd o mulțime 
de impresii despre el inîr-un 
interval de șate luni și ere- 
zind itț vorbele lui mari, m-a 
părăsit lăsindu-mă cu durere» 
in suflet ți cu foarte multe 
amintiri. Nu știu dacă din ge
lozie sau din motivele lui per
sonale a făeut acest lucru. Eu 
acu ce să fac, tpuneți-mi, c* 
să fac ?“

Ion Giureă, București : 
„Vreau să vă trimit o scrisoa
re de mulțumire. De ce 1 Veți 
ințelege imediat. înainte de 
incorporare am făeut nasul 
decistp ; m-am căsătorit. Mulți 
spun ei nu este bine, dar eu 
l-am făeut pentru că am găsit 
fata pe care o înțelegeam și 
mă înțelegea. Nu după mult 
timp de la incorporare (fuse
sem căsătorit eiteva luni doar) 
s-a înfipt in inima mea ghim
pele geloziei. Scrisorile au 
inceput si fie din ee in ce mai 
dure (mai ales din partea 
mea). Ajunsesem să nu ne mai 
recunoaștem unul pe celălalt. 
Observam eă scrisorile pe care 
le primeam erau pătate cu la
crimi, dar nimic nu mă în
duioșa. Ghimpele geloziei se 
înfipsese mult prea adine. So
ția mea imi era fidelă, dar in 
nebunia mea ajunsesem să 
doresc ea ea să-mi dea mo
tive de gelozie ea apoi să m3* 
răzbun. Ajunsesem să nu mă 
mai recunosc nici eu. Simțeam 
că mă scufund și nimeni nu-mi 
întindea o mină de ajutor. N-o

să mă credeți, dar într-o seară 
mi-a căzut in mină .Scinteia 
tineretului". Eram mai liberi 
in cazarmă și-am dat de a- 
ceastă rubrică. Am inceput pe 
urmă să caut prin colecții ton
te ziarele unde apăruse rubri
ca, așteptam cu înfrigurare pe 
cele viitoare. Mi-am dat sea
ma citind cu atenție toate ca
zurile expuse că sint șl alții cu 
probleme, că-h dragoste e ne
voie de încredere și generozi
tate, de încredere reciprocă. 
Vă dau cuvîntul meu că parcă 
mi s-a luat o ceață din cap 
Acum scrisorile dintre mine 
și soția mea sint din nou calde 
Si pline de romantism, ca la 
inceput. Am uitat si vă spun 
ci voi deveni tată în curind. 
Ce poate fi mai minunat decit 
să aduci pe lume o ființă 

J zglobie. Acum mi se pare ireal 
tot ce s-a petrecut eu mine și 
vreau să mulțumesc cu toată 
dragostea redacției ziarului 
„Scinteia tineretului" pentru 
aeeastă mină de ajutor pe 
care mi-a întins-o nesperat".

Scrisoarea dumneavoastră iși este propriul ei comentariu. Deci 
nu vom mărturisi decit bucuria că micul Othello din dumnea
voastră, care începuse să crească și să devină agresiv, s-a topit. 
A fost un vis urît. Vă dorim fericire, iar ființei zglobii pe care o 
așteptați, sănătate. Mulțumim pentru vorbele bune adresate 
ziarului tinerilor.
L. Anca si D. Antonela, 

Odorheiu Secuiesc : „Se pare 
că la prima noastră scrisoare 
n-am avut șansă. Noi ne incă- 
pățînăm să vrem totuși un 
răspuns. Sîntem două ființe a- 
dolescente. 18 ani amindouă. 
tn prezent ne desfășurăm ac
tivitatea școlari la Odorheiu' 
Secuiesc. Fiind amindouă pri
etene nedespărțite. necazul 
nostru e același: părinții. 
Prietenii noștri, care-s tot din 
județul Alba ca si noi, H.A.T.

și G.E. sînt la vîrsta de 22 
ani. De un an avem legături, 
tar cind plecăm la școală ne 
scriem și ne telefonăm zilnic. 
Nu dăm nici unul semne de ră
ceală. împotriva voinței părin
ților, am hotărit să ne căsă
torim. Imediat ce terminăm 
școala. Ei se împotrivesc, dar 
fără să știe „dinții" noi tie 
întilnim. Nu e ușor deloc, dar 
vom învinge. Așteptăm nerăb
dătoare sentința dumneavou- 
tră".

Păț ce sentință să dăm noi ? ! Sînteti ca un uragan. Nimic nu 
poate clătina hotjrîrea luată. Pește firava onozitie a bieților 
părinți ati trecut și treceți ca un tăvălug ! V-a intrat in cap 
măritișul, gata. Să fie cu noroc șl să ne scrieți și nouă eum au 
fost nunțile paralele. Un pic de grijă însă pină atunci ! .Tre
burile școlare, pină isprăviți, se cuvin onorate și ele. Diplomele 
de absolvente, calificările într-o meserie dau bine în aureola de 
merite a unei tinere soții.

Rubrică realizată de LUCIAN AVRAMESCU
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în spiritul orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae CeaușescuA

EFORTURI SUSȚINUTE PENTRU REALIZAREA RITMICĂ 
A SARCINILOR DE PLAN, LA TOȚI INDICATORII
La Fabrica de Aparate de Măsură și Control din Drobeta-Tumu Severin

Categoric, fabricarea de pro
duse de mecanică fină, in ge
neral. și de A. MC.-uri. in par
ticular. presupune, printre al
tele. și o dotare tehnico-mate- 
rială deosebită, o calificare ri
dicată. o anume experiență do- 
bindită in ani. o anume tradiție, 
așadar, si. desigur, spirit nova
tor, cutezanță. Fabrica de Apa
rate de Măsură și Contrai din 
Drobeta-Tnrnu Severin este, 
evident, o unitate modernă, ce 
dispune de o zestre tehnică de 
înaltă productivitate, de un co
lectiv tinăr. format din tineri 
specialiști bine pregătiți, dor
nici de afirmare, dovadă fiind 
și faptul că stăpinesc — si 
încă bine — tainele meseriei 
lor. Toate aceste atutxri com
pensează din plin lipsa — obiec
tivă — de experiență Îndelun
gată. de tradiție.

— Unitatea a fost pusă tn 
funcțiune in 1981 și anii de !n- 
eeont n-au fost lipsiți de difi
cultățile inerente debutului, iși 
amintește inginerul Alexandru 
Moldoveana. tinărul director al 
fabricii. Oricum, invingind din 
mers dificultăți!» !ttcernitului, 
califidndu-ne și perfecționin- 
du-ne. de asemenea din mers, 
am reușit ca crintr-o activitate 
susținută. fabricind numai pro
duse de cea mei bmă calitate, 
să câștigăm încrederea celor 
mai bine de 1000 de benefi
ciari din tară. care, pe undeva 
justificat la acea vreme, ni se 
adresau cu o oarecare reținere.

— Qt de justificată era a- 
ceastă reținere ?

— Dacă mă gindesc la calita
tea superioară a produselor pe 
care le livrăm, înclin să cred că 
era nejustificată. Dacă ținem

cont de experiența mai redusă 
a colectivului, de faptul că în 
Mehedinți nu se făcea mecanică 
fină, ca și de faptul că un be
neficiar ce comandă un aparat 
de măsură și control are nevoie 
de el pentru a-și asigura astfel 
măsurători de maximă precizie, 
la toleranțe minime, cit mal a- 
propiate de zero, pe care de 
regulă le obțin firme consacrate 
după foarte multe încercări, re
ținerea de atunci era oarecum 
explicabilă. Fără falsă modestie, 
noi. cred, am demonstrat că 
putem printr-o mobilizare pil-

potrivă. ne ambiționează să fim 
și mai buni, astfel incit fiecare 
din cei 500 de specialiști ce-si 
desfășoară activitatea in secții
le întreprinderii se simte și 
este tot mai puternic implicat 
în realizarea unor produse su
perioare calitativ, in perfecțio
narea activității noastre.

Această nobilă ambiție a în
tregului colectiv, dorința tu
turor tinerilor A.M.C.-iști seve
rineni de a-și depăși propriile 
recorduri explică și bunele re
zultate cu care colectivul a în
cheiat primele luni de activi-

basculă. 5 grupe de bascule se
miautomate. transportabile. 3 
grupe de bascule romane. 8 sor
turi de dozatoare pentru stații
le de betoane. bascule-pilnii, 
balanțe de insăcuit. balanțe 
pentru uz gospodăresc. Realiză
rile notabile de ia producția fi
zică sint și mai impresionante 
privite prin prisma exportului, 
indicator îndeplinit In procent 
de 180 la sută, prin devansarea, 
la cererea partenerilor externi, 
a termenelor de livrare a mai 
multor loturi de produse.

— Chiar dacă de la livrarea

PLANUL SEMESTRIAL DE EXPORT,
ÎNDEPLINIT 1N DEVINS

duitoare să livrăm doar pro
duse de cea mai bună calitate 
de care toți cei peste 1 000 de 
beneficiari ai noștri se declară 
unanim mulțumiți. Am reușit 
astfel să risipim valțil de ne
încredere de la început, eloc
vent fiind și faptul că încă din 
1985 am început să livrăm pe 
piața externă produse sub mar
ca SEVAM — produse tot mai 
solicitate, care se bucură și din 
partea partenerilor străini de 
meritate aprecieri. Solicitările 
cantitative ale beneficiarilor 
noștri au crescut, pretențiile lor 
calitative, de asemenea, dar a- 
ceasta nu ne îngrijorează, dim-

tate ale acestui an. Astfel, pla
nul la producția marfă este în
deplinit în procent de 102 la 
sută și respectiv 105 la sută la 
producția netă. în principal pe 
seama depășirii productivității 
planificate, in paralel cu redu
cerea accentuată a costurilor de 
producție. Să mai reținem că 
prin realizarea ritmică a pro
ducției planificate, toate solici
tările beneficiarilor sint onorate 
prompt, unitatea fiind unul din 
puținii producători de aparate 
de măsurat mase din țară, aid 
fabricindu-se mai bine de 40 
tipuri de astfel de aparate, 
printre care 7 tipuri de poduri-

la export a primelor produse 
n-au trecut încă nid 2 ani. 
ținem Ia prestigiul nostru de 
exportatori, aflăm de la tinărul 
inginer D-că Vincea. șeful sec
ției A.M.C. Exportul deține o 
pondere crescândă in cadrul ac
tivității noastre și este normal 
ca de la un an la altul, de la 
o lună la cealaltă, preocupările 
noastre în acest sens să se am
plifice corespunzător. Sîntem cu 
toții ferm botăriți — și deplin 
pregătiți de altfel — să facem 
fată, in condiții ireproșabile, 
tuturor solicitărilor parteneri
lor noștri. Am stabilit în acest 
sens ca din formațiile speciali

zate în producția pentru export 
să facă parte numai cei mai 
buni lucrători. Si nu este deloc 
surprinzător faptul că mai toți 
sint tineri, cum tineri sint si 
șefii acestor formații, unii din
tre ei. cum sint inginerul Vio
rel Savu și subinginerul Ale
xandru Bădan, pînă nu demult 
încă stagiari. Avem. evident, 
realizări importante la export, 
demonstrînd aceasta si faptul 
că lucrăm de mai multă vreme 
in contul semestrului II.

Chiar dacă am reușit să „com
primăm “ timpul, scurtînd la ma
ximum durata de execuție a 
acestor produse, facem totul ca 
fiecare astfel de produs, fiecare 
din cele aproape 1 000 de re
pere componente să fie execu
tate la înalți parametri tehnl- 
co-calitativi. răspunzînd inte
gral exigentelor ridicate ale be
neficiarilor noștri. Mai mult 
decît atît. sîntem continuu pre
ocupați de înnoirea și diversi
ficarea nomenclatorului de pro
ducție. de permanenta amelio
rare a performanțelor-produse
lor cu marca SEVAM. Un e- 
xemplu recent, încă „fierbinte": 
zilele acestea am finalizat re- 
proiectarea dispozitivului de a- 
samblat pirghii, ceea ce con
cură la creșterea accentuată a 
fiabilității mai multor produse 
de-ale noastre, la o creștere de 
productivitate și la reducerea 
consumurilor, pe scurt, la creș
terea competitivității aparatelor 
de măsură cu marca SEVAM.

EMIL STANCIU

FAPTE DE MUNCĂ EXEMPLARĂ
In cronica întrecerii uteciste

Puternic mobilizați de indicațiile și orientările formulate de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. secretarul general al partidului, tinerii patriei acționează pentru realizarea 
sarcinilor ce le revin in cadrul colectivelor de muncă in care iși desfășoară activitatea. 
Printr-o mobilizare exemplară, tinerii au acționat și in săptămina recent încheiată pen
tru realizarea la timp a sarcinilor de producție in condiții calitativ superioare, pentru obți
nerea unor importante economii de materii prime, materiale, combustibil și energie și 
recuperarea și reintroducerea in circuitul economic a materialelor refoiosibile.

„Profunzimea" 
mineritului 

de suprafață
Cind «punem minerit, ne ducem îndeobște eu gîndul la 

galerii subterane, U onzontxri care se succed pe verticală, 
pină la sute de metri in rosul pdmintului. Există insă și un 
alt fel de minerit. unul la suprafață, un minerit ale cărui 
orizonturi sint de cele mai multe ori înseși orizonturile 
propriu-zise. Munca acelora care ii practică, deși nu atit de 
spectaculoasă ca in subteran, na este cu nimic mai prejos 
in pțivința frumuseții ți a gradului de dificultate.

Viața profesională a minerilor de suprafață are o profun
zime aparte, satisfacțiile șt împlinirile de zi cu zi conferin- 
du-i, dacă se poate spune așa, un relief tulburător. Aveam să 
ne convingem de toate acestea cunoscindu-i indeaproape pe 
cițiva dintre oamenii uneia dintre brigăzile complexe ale 
Carierei miniere Medgidia-Băneasa. „Toți oamenii noștri — 
ne spune inginerul Lazăr Trancă, șeful brigăzii in cauză — 
se numesc mineri. Și se numesc astfel fiindcă sint pur și 
simplu mineri ca toți minerii, eu singura deosebire că ei 
lucrează la lumina zilei, sub cerul liber adică, extrăgind fie 
argilă și calcar, fia diatomiti ori bentonită și nisip glauco
nitic*.

Brigada Medgidia-Băneasa. care cuprinde peste 300 de 
lucrători, iși desfășoară activitatea in mai multe cariere. 
Cert e că pentru a ajunge cu pasul de la o carieră la alta 
iți trebuie, in cea mai fericită situație, citeva ore bune de 
mers.

De 17 ani de eind a „trădat" Valea Jiului în favoarea 
meleagurilor dobrogene, el, inginerul Lazăr Trancă, a stră
bătut de sute, chiar mii de ori distanțele dintre cariere. Și 
le-a străbătut anotimp de anotimp, ca intr-o iarnă continuă, 
fiindcă aici, cum e și firesc, albul e culoarea tutelară : 
albul calcarului, albul, aproape albul argilei. N-ar mira pe 
nimeni ca timplele inginerului Lazăr să fie albe și ele. Nu 
sint. Lazăr Trancă, deși are mai bine de două decenii de 
activitate in spate, este încă un om tinăr. Asemenea lui e 
și Dumitru Vătafu, secretarul comitetului de partid pe bri
gadă. „N-avem timp să albim, zice acesta, oricit de alb ar 
fi praful stimit de vinturi în cariere. Și n-avem timp pentru 
că sintem ocupați cu munca. Ne îndreptăm zilnic spre noi 
și noi orizonturi. Multe și felurite întreprinderi industriale 
au nevoie de producția realizată de noi. Bunăoară, in toate 
turnătoriile se folosește pulbere de argilă. Calcarul ia și el 
drumul combinatelor siderurgice, al fabricilor de zahăr și 
chiar drumul drumurilor, fiind, cum bine se știe, utilizat 
la construirea acestora".

Despre felul în care brigada complexă Medgidia-Hîrșova 
cucerește noi orizonturi vorbesc, pe cit de exact, pe atit 
de convingător, realizările ei de pină acum, lată, spre edifi
care. citeva cifre. Față de 36 450 tone planificate in primul 
trimestru al anului, s-a realizat la calcar o cantitate de 
41 000 tone. La argilă, s-au obținut in plus circa cinci tone. 
In altă ordine de idei, brigada și-a îndeplinit indicatorii de 
plan la nivel de trimestru după cum urmează : 106,4 la sută 
valoarea producției globale, 107,4 la sută — producția marfă, 
108 la sută — producția netă. Acestor împliniri remarcabile 
li s-au adăugat in luna aprilie realizări la fel de frumoase.

Se întrevăd deci impresionante depășiri la sfirșitul 
semestrului.

Tocmai pentru că e sub cerul liber, munca minerilor de 
la Cariera Medgidia-Băneasa este deosebit de frumoasă. 
Din această pricină insă e plină și de dificultăți, uneori. 
Mai ales in sezonul rece. Iată, anul acesta, a fost parcă mai 
puțină primăvară decit in alți ani. E drept, ploile au mai 
domolit praful, înlocuind mașinile de stropit. în privința 
frigului nu s-au găsit insă înlocuitori. Dar ercavatoriștii, 
buldozerist ii, electricienii, lăcătușii, șoferii, intr-un cuvint 
minerii carierei, sini obișnuiți cu frigul. Așa cum sint 
obișnuiți și cu arșița verii.

„Sub aspect cromatic, mărturisește Lazăr Trancă, nu sesi
zăm trecerea de la un anotimp la altul. Nici în privința 
eforturilor pe care trebuie să le depunem nu există dife
rențe. Muncim in permanență la fel".

„La fel", precizăm noi, înseamnă foarte bine. Dar Lazăr 
Trancă și Dumitru Vătafu și, asemenea lor, Nicolae Giuglea, 
Florea Ionescu, Mc met Omer, Gheorghe Șerban, Ion Suru 
și ceilalți oameni din componența brigăzii se feresc să vor
bească despre asta. Mai exact spus, tac. Adică fac. Fac pe 
zi ce trece pași însemnați spre inima dealurilor de calcar, 
trimițind spre morile instalației de măcinat ori spre rampa 
de expediție zeci de camioane încărcate cu bulgări albi. „în 
mineritul de suprafață, ca in orice alt sector de activitate, 
arată artificierul Ion Suru, superficialitatea este și trebuie 
să fie eliminată cu desăvirșire. în afară de ceea ce se 
cheamă minerit, e obligatoriu si mai știi mecanică, prepa
rare și chiar electrotehnici. Se cuvine să mai știi, apoi, că 
față de alte meserii, dacă îmi este îngăduită puțină poezie, 
mai avem un anume privilegiu. Cind vom ieși la pensie, 
descoperindu-ne albiți la păr, putem spune : e din cauza 
ei, a carierei, s-a lipit pentru totdeauna albul de noi, 
semn că ii ducem dorul".

ȘTEFAN MITROI

REALIZAREA PRODUCȚIEI FIZICE - 
PRIORITATE A FIECĂREI ZILE

Rezultatele bune înregistrate 
la întreprinderea „Electrome- 
tal“ din Timișoara. în privința 
realizării producției fizice, sint 
cu atît mai concludente dacă 
ținem seama și de diversitatea 
sortimentală și de ponderea 
produselor pentru export Pe 
primele patru luni ale anului, 
așa cum sublinia și Mihai Toma, 
secretarul comitetului de par
tid. s-au obținut, bunăoară, de
pășiri la produse de industrie 
electrotehnică (3,1 la sută), uti
laje pentru industria alimenta
ră (19,2 la sută), mașini și uti
laje P.C.I. (20,1 la sută) și pie
se de schimb (81,1 la sută), fapt 
ce a implicat și însemnate spo
ruri la export de 31,9 la sută pe 
relația DC și 11,5 la sută la 
contractele cu țările socialiste, 
în acest sens, merită subliniată 
atenția cu care, prin interme
diul fișelor de evidență, pe in
dicatori, se urmărește îndea
proape evoluția fiecărui para
metru al procesului productiv, 
intervenindu-se operativ în re
glarea lor conform cu sarcinile 
stabilite. Astfel, de pildă, s-a 
putut acționa din timp pentru 
preîntîmpinarea unor dere
glări ale activității din sec
țiile productive, așa cum este 
cazul exportului unde planul 
pe trimestrul II este acoperit 
integral cu comenzi, în prezent 
depunindu-se eforturi pentru 
definitivarea portofoliului pe 
întregul an 1987. Avantajul in
discutabil este acela al bunei 
organizări a fabricației, al cu
noașterii exacte a necesarului

de materii prime și materiale 
și al dimensionării corecte a 
încărcării fiecărui loc de mun
că și utilaj, premise pentru ca 
producția să Ce realizată rit
mic.

Preocupările In direcția dina
mizării activității din secții 
țin insă și de căutările vizind 
modernizarea tehnologiilor și 
implementarea noului. Vastul 
program gîndit de specialiștii 
unității, cu 94 de măsuri dis
tincte. va conduce Ia un spor

LA ÎNTREPRINDEREA 

„ELECTROMETAL" 

TIMIȘOARA

de producție de peste 51 mi
lioane lei și la reducerea sub
stanțială a cheltuielilor. în spe
cial a celor materiale (cu aproa
pe 11 milioane lei). Am notat, 
spre exemplificare, doar citeva 
măsuri mai semnificative, din 
cele 30 ce au prins contur în 
acest an. contribuind la uh plus 
de producție marfă in valoare 
de 11.2 milioane lei : extinde
rea formării mecanizate pe pre
se semiautomate a corpurilor 
ceramice pentru elemente de 
înlocuire la 20 și 25 A, sudarea 
multîounct a mantalelor de boi
lere de capacitate între 50 și 100 
de litri și introducerea descăr
cării și depozitării în sistem

pneumatic a polietilenei gra
nulate. De altfel, numărul mare 
de obiective ale programului de 
organizare-modemizare reflectă, 
la rtndul său. diversitatea pro
duselor realizate aici, Mihai 
Toma aprecia, in acest sens, că 
In unitate s-a format un cu
rent de opinie favorabil înnoi
rii în permanență a procesului 
productiv, oamenii muncii, și-n 
egală măsură (sau, mai bine zis. 
In primul rind) tinerii — care, 
bunăoară. în sectoarele pentru 
export reprezintă peste 40 la 
sută din totalul colectivelor — 
încercind soluții noi. menite să 
ridice randamentul si eficienta 
economică a mașinilor si utila
jelor din exploatare. Multe din 
aceste soluții — după cum 
remarca și secretarul comite
tului U.T.C. — au constituit lu
crări de cercetare bine aprecia
te la concursurile județene pen
tru tineret de creație tehnico- 
științifică.

Fără îndoială, experiența acu
mulată in domeniul realizării 
producției fizice, avînd la bază, 
de bună seamă, strădaniile și 
hărnicia întregului colectiv de 
muncă, poate să influențeze și 
pe mai departe succesele do- 
bindite aici. Este o datorie de 
onoare și, în același timp, o 
sarcină esențială ca unitatea 
să-și îndeplinească necondițio
nat sarcinile contractuale ce-i 
revin, contribuind la bunul 
mers al activității productive.

BUJOR MOLDOVAN

BUCUREȘTI
La întreprinderea de mașini grele Bucu

rești. 150 de tineri au realizat o producție în 
valoare de 500 000 lei. constind in rotori și 
6 cilindri laminor de putere medie pentru 
Combinatul siderurgic Oțelul Roșu.

La întreprinderea „23 August", 135 de tineri 
din cadrul secției „Locomotive", prin acțiuni 
de muncă patriotică în sprijinul producției, 
au finalizat 5 bucăți axe cardanice și un 
reductor, în valoare totală de peste 480 000 lei.

Valoarea producției suplimentare pe care 
au obținut-o în săptămina trecută 460 de 
tineri de la întreprinderea de mașîăl agricole 
„Semănătoarea" însumează 1,2'milioane" lei și 
s-a concretizat in executarea a 2 combine 
CGP și 26 repere pentru oombina CGP.

ARAD
Peste 4 500 de tineri din 11 unități econo

mice ale județului Arad au declarat „Săptă
mina reoord in recuperarea. mâterialeldrUrefo- 
loșibile" in cadrul căreia au colecta.T.$f.'rein- 
trodus in circuitul economic 500 tong fier 
vechi, 40 tone neferoase. 2 tone iîtrtie, 2 500 
ambalaje știclă. Valoarea — 300'000 lei.

BIHOR
In cadrul schimburilor de onoare ale tine

retului peste 8 000 de tineri din 13 unități 
economice au contribuit la obținerea unei 
producții suplimentare in valoare de 950 000 
lei, oonstind în : 400 tone cărbune,1250 tone 
elemente prefabricate pentru construcții. 2 
vagoane sodă calcinată, 3 000 perechi în
călțăminte.

BRAȘOV
In 30 de unități industriale brașovene. 

28 750 de tineri in cadrul„Zilelor reoord in 
producție și calitate", au realizat peste sarci
nile de plan i 3 comenzi dispozitive pentru 
galvanizare, vopsire și tratament, 200 man- 
drine, 250 universale, 100 motoare electrice, 
150 echipamente auto și tractor, 1 500 bici
clete, 12 400 piese de schimb etc. Eficiență 
economică — 3 milioane lei.

BUZĂU
Sub genericul inițiativei „Tineretul buzoian 

în acțiune pe coordonatele unei noi cali

tăți", peste 7 500 de tineri au realizat o pro
ducție suplimentară in valoare de 780 000 
lei, concretizata în 20 tone piese turnate. 
15 tone utilaj chimic, 1 500 articole sticlărie 
1 500 contactoare etc.

GORJ
Peste 9 000 de tineri din unitățile de pro

ducție din cadrul combinatelor miniere Rovi- 
nari și Motru, au participat la ample acțiuni 
de muncă patriotică în sprijinul producției 

sub genericul ^Decada muncii.„patriotice pen
tru tineret", affgajlndu-se sâ*'fealizeze peste 
sarcinile " de ptăfL’JgSÎȚăcțîa și transportul a 
15 000 tone cărbune 51*80 000 mc steril, repa
rații și revizii la două excavatoare cu rotor, 
finalizarea montajului cu 10 zile mai devreme 
a 2 excavatoare pe platformele Roșia și Jilț, 
curățirea a peste 10 000 ml circuite benzi 
transportoare in cariere. Valoarea lucrărilor 
— 1 250 000 lei.

HUNEDOARA
Prin acțiuni de muncă patriotică Zîn spri

jinul producției peste 3 000 de tineri din în
treprinderile miniere, siderurgice st construc
toare de mașini din județ, au realizat o pro
ducție suplimentară în valoare * cFe peste 
900 000 lei. concretizată în : 250 tone căr
bune, 80 tone minereu de fier, 50 tone cocs 
metalurgic, aprovizionarea locurilor de muncă 
din subteran cu 20 vagoneți lemn de mină, 
15 vagoneți armături, 11 vagoneți bolțari, 
executarea reparațiilor la 10 pompe apă, 
8 motoare electrice. 2 poduri rulante, 4 va
goane marfă, 20 vane apă.

PRAHOVA
In cadrul zilelor record în producție si cali

tate. peste 70 000 de tineri din unitățile eco
nomice prahovene au realizat lucrări în 
valoare de 1,6 milioane lei. Peste 10.000 tineri 
au efectuat lucrări de amenajat și fertilizat 
pășuni în valoare de 6 milioane lei.

TELEORMAN
Peste 3 000 de tineri, constituiți în brigăzi 

ale tineretului, au realizat în săptămîna în
cheiată o producție suplimentară in valoare 
de 550 000 lei, concretizată în i 50 tone uree,
1 motor trifazat, 10 cabine mașini agricole,
2 000 ml perdele, 1 000 ml gaze asociate de 
sondă.

La întreprinderea de Subansamble și Piese pentru Mijloace de Transport Oradea

în ultimii ani. industria con
strucțiilor de organe și suban
samble pentru mașini a înregis
trat o dezvoltare accentuată. 
Saliul calitativ efectuat este o 
realitate evidentă la nivelul a- 
cestei ramuri de activitate. Așa 
se face că în momentul de față 
produsele specifice fabricate se 
situează constant la nivel teh
nic mondial. Spunem aoest lu
cru avînd in vedere aspectul 
competitiv al acestora. Una din 
unitățile economice specializate 
în acest domeniu este Intreorin- 
derea de Subansamble și Piese 
pentru Mijloace de Transport 
Oradea. Avînd un profil bine 
conturat această unitate a reu
șit să se afirme continuu pe 
piața internă și externă. Un 
prin element ce caracterizează 
acest puternic colectiv de oa
meni ai muncii tineri îl repre
zintă preocuparea constantă, 
susținută pentru modernizarea 
și automatizarea proceselor de 
producție, pentru realizarea u- 
nor piese și subansamble cu 
parametrii tehnico-calitativi su
periori. Firește, suportul prin
cipal al rezultatelor de excep
ție obținute pînă acum îl re
prezintă inițiativa manifestată 
Ia nivelul activității proprii de 
cercetare și creație tehnico- 
științifică. Pentru că — trebuie 
subliniat acest lucru — tot oe 
se realizează în perimetrul e- 
fectiv al muncii productive des
fășurate este o rezultantă direc
tă a contribuției comune a spe
cialiștilor și muncitorilor. Re
zultatul ? Mai mult decît sem
nificativ. Se remarcă înainte 
de toate asimilarea în fabrica

ție a tuturor componentelor 
pentru „Olcit" și pentru noul au
toturism de mic litraj „Dacia 
500". Apoi, modernizarea per
manentă a componențelor des
tinate autoturismului „Dacia 
1 310". Toate acestea s-au făcut 
printr-o sensibilă deplasare a 
fabricației spre produse realiza
te cu consumuri materiale vi
zibil diminuate. Acesta este e- 
fectul propriu-zis al aplicării 
măsurilor de perfecționare și

zie se desprinde de la sine. A- 
pnoape in totalitate produsele 
acestei întreprinderi sint de ni
vel tehnic mondial ridicat. Deși 
se participă în mod indirect la 
realizarea exportului, totuși este 
de subliniat contribuția adusă 
la realizarea acestuia de către 
unitățile de profil, prin calita
tea și tehnicitatea deosebită a 
subansamblurilor fabricate.

Cum spuneam, suportul mate
rial al realizărilor de pină acum

Cum este firesc, în acest an ac
tivitatea de creație tehni- 
co-științifică înregistrează noi 
dimensiuni calitative. Cu atît 
mai mult cu cit aceasta 
va contribui hotărîtor la 
realizarea volumului suplimen
tar de 40 milioane lei producție 
marfă și a sporului de 6 la sută 
a productivității muncii. In con
secință, vor fi asimilate în fa
bricație alte 40 produse noi prin 
generalizarea tehnologiilor a-

linie automată de acoperiri elec- 
trochimice prin zincare progra
mată și asistată de un calcula
tor propriu. De remarcat faptul 
că aceasta constituie o premie
ră absolută în domeniu, avînd o 
complexitate deosebită. Mai tre
buie arătat că ea a fost reali
zată integral cu forțe proprii in 
cadrul procesului de autoutila- 
re. Prin punerea în funcțiune a. 
acestei noi tehnologii se elimi
nă integral importurile de acest

EFORTURILE PROPRII LA BAZA ÎNNOIRII
Șl MODERNIZĂRII PRODUCȚIEI

modernizare a producției. De 
altfel, toate obiectivele tehnice 
stabilite in cadrul primei etape 
a acestui proces complex au 
fost materializate corespunzător. 
Iată, bunăoară, producția de or
gane și subansamble pentru 
mașini a fost reînnoită în anul 
trecut in proporție de 25 la sută. 
Normal, au fost utilizate cu o 
eficiență sporită și noile tehno
logii de fabricație ale acestora. 
Intre acestea reținem : acoperi
rea pe suprafață prin oromare 
neagră; pasivare, bicromare, 
frezări și găuriri pe mașini in 
coordonate și altele. O conclu-

II constituie activitatea proprie 
de cercetare științifică și dez
voltare tehnologică. Iată, de e- 
xemplu, numai in 1986, prin a- 
portul acesteia S-au introdus în 
fabricație un număr de 63 pro
duse noi. destinate autoturismu
lui de fabricație internă. în a- 
ceste condiții gradul de înnoire 
a producției a fost superior ni
velului planificat. Analizînd 
produsele din fabricația curentă 
in raport cu cele realizate, s-a 
procedat la reproiectarea și mo
dernizarea unor categorii de 
subansamble în conformitate cu 
cerințele și exigențele actuale.

vansate, mecanizarea și auto
matizarea producției, introdu
cerea de noi tehnologii de fa
bricație. Obiectivul final al a- 
cestui cincinal il constituie 
creșterea la 96 la sută a produ
selor de nivel mondial tehnic 
ridicat in timp oe ponderea pro
ducției realizate în sisteme me
canizate și automatizate va re
prezenta 90 la sută din volumul 
total al activității specifice rea
lizate. Vorbind de noile tehno
logii de producție, ținem să evi
dențiem că în primul trimestru 
din acest an a intrat în probe 
tehnologice o nouă și modernă

fel. Iată și citeva din efectele 
tehnico-economioe ale noii ca
pacități : efectuarea unei acope
riri electrochimice de o calitate 
ireproșabilă pentru toate com
ponentele auto fabricate; tripla
rea productivității muncii; ob
ținerea unor însemnate econo
mii de resurse materiale și e- 
nergetice. Din discuția purtată 
cu inginerul Gheorghe Măduță 
directorul întreprinderii, am re
ținut că unitatea și-a .realizat și 
depășit toți indicatorii tehnico-' 
economici pe primul trimestru 
de activitate. De altfel, și pe 
luna aprilie se consemnează un

plus apreciabil la producția 
marfă. O nouă linie tehnologică 
este in curs de finalizare. Este 
vorba de linia de fosfate care 
va pregăti pentru vopsit toate 
produsele din cadrul întreprin
derii. In acest fel se elimină 
procedeul acoperirilor electro
chimice, mult mai costisitor. Fi
rește, lucrurile nu se Vor opri 
aici. în momentul de față sint 
atacate operațiile la o nouă, li
nie, cea de acoperiri electro
chimice, urmind ca pe această 
linie să se efectueze cromarea 
și nichelarea tuturor reperelor 
pentru componentele destinate 
autoturismelor de mic și foarte 
mic litraj. Acțiunea se realizea
ză in cadrul atelierelor de auto- 
utilare, urmind să satisfacă 
propriile necesități tehnologice. 
De asemenea, prin aceasta se va 
obține un spor de circa 50 mi
lioane Iei la producția marfă. 
Un alt aspect ce trebuie eviden
țiat se referă la realizarea com
ponentelor din materiale plas
tice, unele cu fibre de sticlă. 
Acestea au o calitate și o fia
bilitate ridicată. O bună parte 
dintre ele se realizează in ca
drul halei de fabricație-montaj 
produse pentru Oltcit.

Iată, prin urmare, citeva din 
preocupările muncitorilor și 
specialiștilor din această unita
te economică bihoreană. cane se 
înșc.riu firesc pe coordonatele 
modernizării și automatizării 
proceselor de producție, ale rea
lizării unor produse și suban
samble de nivel tehnic ridicat.

IOAN GAVRA
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DACIADÂ — un imbold și un temei pentru dezvoltarea activității sportive de masă

Nu demult mă aflam cu 
treburi gazetărești la Bacău. 
Mi-am făcut răgaz să-1 văd și 
pe vechiul meu prieten, teh
nicianul de elită al handbalu
lui românesc. Oprea Vlase, 
antrenor emerit. Știam că an
trenează o echipă de divi
zia B. Firește, l-am căutat la 
baza sportivă. Nu departe de 
marele stadion al orașului, un 
complex de baze sportive. Era 
după-amiază, lume multă, pe 
toate terenurile tineri gălă
gioși și veseli care făceau a- 
lergări, jucau volei, fotbal, te
nis de cîmp și handbal. Acolo, 
la terenul de handbal l-am 
găsit pe Oprea Vlase. După 
un scurt dialog Iscat de bucu
ria revederii. îmi exprim mi
rarea și satisfacția pentru a- 
ceastă imagine, cu atîta lume 
făcînd sport, cu atîta tinerețe. 
„Sint tineri de la întreprinde
rea de mașini unelte. E baza 
sportivă a uzinei!" Surprins 
l-am întrebat cum se face că 
se află cu echipa la antre
nament, aici. Răspunsul a fost 
prompt : „Păi, și echipa e tot 
a uzinei". Mi-am spus, prin* 
tr-o reflecție spontană, nu 
fără un sentiment de admi
rație, iată un loc, o uzină 
unde se înțelege, în toate ros
turile și semnificațiile lui, spi
ritul sportului. Si cum era 
normal, am mers pe firul do
cumentării. Nu voi spune 
ce*am văzut, ce-am constatat 
— lucruri, fapte, acțiuni, ade
vărate revelații — fără să 
arăt de la început mobilul lor. 
Adică ce a determinat ascen
siunea spre împliniri continue 
de la idee, la înțelegere și ac
țiune. Am constatat ceea ce, 
de fapt, era de așteptat. Că 
pe lingă interesul, atracția și 
pasiunea tinerilor pentru a 
practica sportul preferat, con
ducerea uzinei, organizația de 
partid, organizația U.T.C. și 
sindicatul, toată lumea, în 
gind și faptă, cu o mare pa
siune și răspundere, sprijină, 
cu toate forțele, cu toate mij
loacele dezvoltarea activității 
sportive de masă. Poate nu-i 
lipsit de importanță să arăt 
că președintele de onoare al

șeful controlului tehnic de ca
litate, iar secretar. Marian Mi- 
clescu, sufletul și motorul 
care dinamizează toate acțiu
nile, toți îndrăgostiți și 
practicanți ai sportului.? însuși 
directorul uzinei, Vasile Gogu, 
a fost jucător de handbal în 
„11“ și pe urmă arbitru de 
handbal. Acum înțelegem și 
mai bine de ce prima disci
plină care a făcut saltul uriaș 
de la activitatea de masă la

de susținătorii șl admiratorii 
ei din uzină. Ciți spectatori 
credeți că vin la un meci de 
handbal ? Să reținem, de di
vizia B ! Intre 1 500 și 2 000 I 
E de la sine înțeles că această 
bază sportivă a fost realizată 
de tineri, principalii benefi
ciari. in orele lor libere. Uzi
na are o medie de vîrstă de 
26 ani. în organizația U.T.C. 
— secretar O vi di u Răuț — 
activează în jur de 2 000 de

Echipa pe care o antrenează, 
astăzi, ajutat de fostul său 
elev, la Dinamo București, 
Iosif Tamaș, s-a înjghebat prin 
1976. nucleu] formindu-1, a- 
tunci. foști handbaliști de la 
Dinamo Bacău, precum Clau- 
diu Cervenca sau Petru Bo
tin. deveniți oameni al uzinei, 
în 1983 au ajuns în turneul fi
nal de calificare în divizia B, 
cu o echipă muncitorească, 
formată exclusiv din oameni

SPORTUL Șl... UZINA

asociației sportive este chiar 
inginerul șef al uzinei, I. Sa-
marchis, că președinte este tî- 
nărul inginer Adrian Coban,

sport de performanță este 
handbalul. Mai sint și alte 
sporturi unde se obțin rezul
tate la nivel de performanță. 
Cu echipa de tenis de masă și 
cu cea de fotbal participă in 
campionatul județean, cu șa
hiștii la turneele tradiționale 
de la Băile Felix, Herculane, 
Călimănești. Mamaia... Si cind 
te gindești că această frumoa
să poveste care poate incepe 
cu...... toată lumea face sport*'
la uzina băcăuană a început 
prin anii ’70, ^ndată ce această 
întreprindere ultramodernă, 
ale cărei produse duc faima 
tării pe multe meridiane ale 
lumii, a Intrat în funcțiune, 
un exponat al ei primind me
dalia de aur la Tîrgul inter
national de la Brno.

Am făcut această digresiune 
pentru a putea judeca, dintr-o 
mai largă perspectivă, si pro
gresele pe linie sportivă. As
tăzi, Asociația numără 3 800 
de membri cotizanți. Preocu
parea pentru dezvoltarea ac
tivității sportive a mers, in 
paralel, cu preocuparea pen
tru dezvoltarea bazelor soor- 
tive. La această oră A.S. dis
pune de un teren de fotbal, 
două terenuri de tenis de 
cîmp. cu zgură, spații pentru 
practicarea voleiului șl atle
tismului și, de bună seamă, 
un excelent teren de handbal, 
acesta — se înțelege de ce — 
are sl tribune și tabelă elec
tronică, făcută cadou echipei

uteciști. După toate acestea 
trebuie să mai aflăm și ce fel 
de activitate sportivă se des
fășoară. cum este organizată? 
Campionatele de uzină, pe 
discipline, au devenit tradi
ționale. Numărul celor antre
nați la Întrecerile de fotbal 
se apropie de 1 000. Deci teci 
de echipe, pe secții, pe ate
liere. pe servicii. Numai la 
U.T.C. unde e președintele 
A.S.. inginerul Coban, sint 11 
echipe formate din tineri si 
chiar virstnici. Peste 150 de 
participant ai tenisului și să 
nu mai vorbim de handbal.

din producție. Aspirații ? Ne 
spune Oprea Vlase : „Avem 
două obiective : să reușim să 
pregătim echipa pentru a o- 
feri spectacole de calitate nu
meroșilor suporteri care vin 
la baza sportivă și doresc să 
plece reconfortați, bine dis
puși. in al doilea rind, să 
creștem jucători tineri, să în
tărim echipa și cu timpul să 
poată promova in divizia A". 
Teluri generoase, aspirații 
realiste. Pentru că, chiar la 
ora de față. Oprea Vlase are 
în echipa sa doi titulari. în 
lotul de tineret al țării pe

care-1 antrenează, pe tinerii 
de 19 ani Nikolaus Grcavu și 
Condruz Florică. Și mai are 
doi in perspectivă. Alte obiec
tive? Ne spun ing. Cobaii și 
Miclescu : să reamenajeze po- 
picâria. s-o facă cu patru pis
te și ridicare automată, să 
facă o sală pentru șah. alta 
pentru forță, și o a treia pen
tru tenis de masă... De reți
nut : cu mijloace proprii, prin 
muncă patriotic^, în afara 
orelor de program 1 Ne pare 
rău că nu putem prezenta acel 
mănunchi de animatori ai ac
tivității care sint antrenorii șl 
instructorii, nu plătiți, ci vo
luntari. sint oameni din uzină!

Ne oprim aici, cu sentimen
tul că oamenii, din uzină, pe 
care i-am intiinit și i-am pre
zentat, văd in sport, așa cum 
au demonstrat, de altfel, o mi
nunată îndeletnicire, pentru 
toate vîrstele, sportul rămi- 
nind o admirabilă destindere, 
o completare fericită, benefică 
a muncii profesionale. Ei în
țeleg că în societatea modernă, 
actuală, atit de pindită de 
stres, educația fizică, sportul 
nu trebuie să lipsească din 
preocupările cotidiene, acestea 
fiind foarte importante pen
tru pregătirea multilaterală, 
pentru muncă și viață, pentru 
sănătate, vigoare și o tinerețe 
îndelungată.

VASILE CABULEA

Meridian • Meridian
• Proba feminină de schit 

simplu din cadrul regatei in
ternaționale de canotaj acade
mic de la Mannheim (R.F.G.) 
a fost cîștigată de sportiva ro
mâncă Maria Sava cu timpul 
de 7’23’7100. La schit 8 plus 1, 
de asemenea, in concursul fe
minin, locul întîi a fost ocupat 
de echipajul U.R.S.S., urmat 
de Polonia și Anglia.
• Campionatul republican 

de polo pe apă s-a încheiat 
duminică la bazinul „Dinamo*1 
din Capitală, victoria finală 
fiind obținută de Dinamo 
București, urmată în clasa-

' mentul final de Crișul Oradea, 
Steaua București, Rapid Bucu
rești, Voința Cluj-Nâpoca și 
I.L. Timișoara.

în ultima zi a competiției 
ambele partide disputate s-au 
încheiat la egalitate : Dinamo 
— Crișul 8—8; Rapid — Steaua 
7—7.
• Etapa a 8-a a „Cursei 

Păcii" disputată pe un traseu 
montan (cu 2 virfuri de cate
goria I), de la Pardubioe la 
Harrachov a revenit lui Uwe 
Ampler (R.D.G.), cronometrat 
pe 158 km în 4h 14* 25”, ur
mat cu același timp de olan
dezul Van Rijen, sovieticul 
Abdujaparov, bulgarul Petrov,

polonezul Miezerjewski și nor
vegianul Saether. Grosul plu
tonului în care se aflau și ci
cliștii români Ionel Gancea, 
Cristian Neagoe și Constantin 
Căruțașu a sosit la interval d« 
circa 10 minute.

Tricoul galben a fost prelua’ 
de Uwe Ampler, urmat in cla- 

'Samehtul general de Abduja
parov la 12” și Petrov la 35”.

Pe echipe conduce U.R.S.S. 
Formația României ocupă lo
cul 12.

în cursul acestei etape difi
cile, desfășurată pe o vreme 
rece și ploioasă, au abandonat 
15 alergători, printre care și 
Nicolae Aldulea.

O Duminică s-a încheiat 
Campionatul republican femi
nin de handbal, titlul revenind 
pentru a opta oară (a șasea 
oară consecutiv) formației 
Știința Bacău, care a totalizat 
în clasamentul final 57 puncte. 
Pe locurile următoare s-au si
tuat IMATEX Tg. Mureș șl 
Rulmentul Brașov, cu cite 54 
puncte, departajate de gola
veraj.

Clasate pe ultimele două 
locuri, formațiile Constructo
rul Baia Mare și C.S.M. Sfintu 
Gheorghe au retrogradat in 
divizia B.

O participare de prestigiu

a reprezentativei de rugbi a României

CUPA MONDIALĂ ’87

FOTBAL TEI^I^A
FOTBALUL Șl... PIAȚA COMUNĂ

S-ar pute* ca pînâ 
în anui 1992 să se 
realizeze un proiect 
prezentat, recent, 
care prevede libera 
circulație a jucăto
rilor de fotbal in 
Piața comună — 
după cum afirmă 
surse ale presei spa
niole. Adică se lăr
gește aria posibili
tăților ca în echipe
le de club din țările 
membre să evolueze 
jucători de toate na
ționalitățile repre-

MARADONA

zentate în „C.E.E.". 
Autorii proiectului 
preconizează să în
ceapă chiar din anul 
competițional 1988—
1989, cu o încorporare 
Inițială de 3 jucători 
străini, ca, în conti
nuare, numărul lor 
să crească La 6 în
1990, iar în 1992 să 
se realizeze, integral, 
proiectul. - Sint, însă, 
țări care și-au ex
primat dezacordul 
cu această acțiune, 
printre ele numărîn-

du-se Franța, Italia, 
Anglia. în echipele 
de club din țările 
occidentale joacă și 
acum numeroși ju
cători străini. Noul 
proiect ni se pare 
cel puțin hazardat 
și prea comercial. 
Să ne așteptăm, în 
viitor, la un „scan
dal al fotbalului", 
cum au fost cele ale 
vinului, puilor, griu
lui și altele ?

Unul din evenimentele care 
marchează orogresul. popu
laritatea. dar sl prestigiul 
rugbyulul il constituie, desi
gur. ediția inaugurală a „CU
PEI MONDIALE". Evenimen
tul ne bucură deoarece prin
tre cele 16 echipe invitate se 
află și echipa României, ho
tărî re luată de Congresul 
Football Rugby International 
Board întrunit la Paris La 16 
martie 1985.

Cele 16 echipe naționale in
vitate din 137 de țări in care 
rugbyul este, astăzi, practicat 
au fost considerate de organi
zatori ca fiind cele mai bune 
din lume: Noua Zeelandă și 
Australia ca țâri organizatoa
re. Anglia. Japonia. 8.U.A.. 
Canada. Tonga. Irlanda, Țara 
Galilor. Italia. Argentina. Fiji. 
Zimbabwe. Franța, Scoția si 
ROMANIA. Formula competi
ției prevede disputarea jocu
rilor de calificare după siste
mul „turneu" in 4 grupe de 
cite 4 echipe. Primele clasate 
se vor întrece după sistemul 
„cupă", eliminatoriu. pentru 
cistîgarea titlului mondial.

Echipa tării noastre face 
parte din grupa a IV-a Împre
ună cu Franța. Scolia și Zim
babwe. susținind jocurile de 
calificare in Noua Zeelandă 
după următorul program: 23 
mai. ROMÂNIA — Zimbabwe, 
h'i Auckland!*. 28 mh ROMÂ
NIA — Franța (la Wellington) 

-2’: . — tOMÂNIA —
Scoția (la Dunedin).

Echipa României a fost invi
tată !a această importantă 
comoeti’ie ..’s'orică". ca urma
re a prestigiului ciștigat in 
jocurile cu echipele din elita 
mondială. Naționalei noastre 
ii revine o sarcină de mare 
răspundere, de a reprezenta 
culorile sportive ale țării la a-

ceastă întrecere mondială cu 
cinste si demnitate. Obiectivul 
unei comportări ia un înalt 
nivel trebuie înțeles ca o ne
cesitate prioritară oentru con
solidarea prestigiului sportiv 
el României, uentru reconfir
marea pe Dian international a 
valorii rugbyului românesc, 
pentru impulsionarea activită
ții rugbystice in țara.

După cum se sue. Lotul nos
tru reprezentativ a plecat in 
Noua Zeelandă in urmă cu ci
le va zile pentru a participa cu 
începere de la 22 mai la pri
ma ediție a „Cupei Mondiale". 
Au făcut deplasarea 2» de ju
cători. in ordinea posturilor : 
M. loader. L. Hodorră. Al- 
Marin. A. Piloțsrhi. A. Luogu, 
V. David, SL Tofan. A. Tine*. 
D. Alexandru. R. Beaușeu. M. 
Paraschiv. V. Ion. FL Mura- 
riu, H. Dumitra*. N. Ene, C. 
Răducanu. V. lleă. L. Con
stantin. Gb. Dumitru. $t. Con- 
stati n. N. Veres, E. Grigore, 
I. Bucan. Gh. Leonte. V. Păș
ea. Fl. Opris- Antrenorul prin
cipal al echipei naționale este 
prof. M. Nara, iar medic dr. 
Petre Bendlu. Conducătorul 
delegației este antrenorul fe
deral D. Mihalache. în com
ponenta lotului Sint cuprinși 
rugbyști de la cluburile frun
tașe divizionare șt anume: 8 
jucători de la Dinamo, 7 de la 
Farul, 6 de la Steaua, cite 2 
de la R.C. Grivița Roșie si 
Contactoare — Buzău. îar unul 
de la Cemin — Baia Mare.

La acest turneu arbitrajele 
vor fî asigurate astfel: tre! ar
bitri din partea țărilor orga
nizatoare (Australia și Noua 
Zeelandă) și cite doi din par
tea celorlalte cinci țări mem
bre ale forului amintit. Inter
national Board: Anglia. Țara 
Galilor, Scoția. Irlanda si

Franța. Culorile tricourilor au 
fost stabilite, astfel că echipa 
României va îmbrăca clasicul 
ei tricou galben eu insigna 
F.R.R. si frunza de stejar.

în legătură cu jocurile pe 
care echina României le va 
susține la această mare com
petiție. ele sint programate la 
ore cu totul neobișnuite pen
tru europeni, dată fiind di
ferența mare de fus orar. Ast
fel. primul meci cu Zimbabwe 
îl disputăm la ora locală 14.30. 
adică La ora 4 dimineața la 
noi. Apoi cu Franța la ora 20. 
adică ora 10 dimineață, și așa 
mefeii. cu o diferență de 10 
ore. Orașele in care se vor 
desfășura locurile din gruoa a 
IV-a. din care face parte 
România, se află toate in Noua 
Zeelandă. iar terenurile sint- 
următoarele: Eden Park din 
Auckland. Athletic Park din 
Wellington șl Caristrook din 
Dunedin. în cazul cind echipa 
noastră se va califica în sfer
turile de finală, ea va Intilnl 
fie echipa Noii Zeelande, fie 
pe cea a Argentinei, pe 7 iu
nie.

Desigur, am rfiai putea a- 
dătiga șl alte amănunte pri
vind unele precizări în legătu
ră cu arbitrajul, comunicate 
in timp F.R.R. Dar. toate lua
te la un loc. dau Cupei Mon
diale '87 o dimensiune deose
bită pentru o competiție de 
debut care poate schimba, si 
sperăm, numai în bine desti
nele unui sport de excepție 
cum este rugbyul.

Fiind alături de sportivii 
noștri, in mărea lor încercare, 
să le urăm din tot sufletul de
plin succes.

GABRIEL FLOREA

- INTR-UN NOU CONFLICT
CU CONDUCEREA CLUBULUI NAPOLI

încă înainte ca e- 
chipa din Nuapole 
să cîștige campiona
tul Italiei, vedeta 
mondială a fotbalu
lui, la ordinea zilei, 
argentinianul Mara
dona a avut discu
ți: serioase cu con
ducătorii clubului 
napolitan, amenin- 
țtnd, la un moment 
dat, chiar cu pleca
rea. în fapt, „cam
pionului mondial" i 
se reproșau tot fe
lul de „istorii", cum 
ar ii lipsa de ran

dament, in ultima 
vreme, Și foarte 
mdltele drumuri in
tre Neapole și Bue
nos Aires și altele, 
în replică, Marado
na a declarat: „Sint 
dezgustat de toate 
aceste istorii Inven
tate despre mine". 
Se pare că se repe
tă, intr-adevăr, is
toria de la F.C. Bar
celona. „La Napoli, 
sau la o altă echi
pă, din altă parte, 
vreau să fac in via
ța mea ce doresc —

a continuat Dlegulto. 
Dacă se vrea ca să 
plec, o să plec! Pre
ședintele clubului 
poate să decidă cind 
dorește acest lucru. 
Eu, insă, voi fi a- 
cela care voi alege 
locul unde și viața 
mea privată mi-o 
voi programa sin
gur". Dar se pare 
Că lucrurile s-au 
mai aranjat, după 
ce Napoli s-a văzut 
campioană pentru 
prima dată in lunga 
sa istorie.

EXOD DE JUCĂTORI, IN SEZONUL VIITOR
■ Van Basten. E 

dată ea sigură știrea 
că Van Basten, vîr- 
fu! de atac âl lui 
Ajax Amsterdam, 
care zilele trecute, la 
Atena, a cucerit 
„Cupa Cuoelor" prin 
golul marcat in 
poarta lui Lokomo
tiv Leipzig de vede
ta olandeză, va juca 
în sezonul viitor la 
A.C. Milan. El a și 
fost deja prezentat 
oficial fa clubul mi
lanez. Este vorbă de 
un contract pe trei 
ani — dună sursele 
eehlnei din Am
sterdam — eu o 
sumă de 1.5 mili
oane dolari, iar 
dună o Informație 
U.E.F.A., de 2,2 mi
lioane doiari. Ori

cum, Van Basten nu 
va merge la F. C. 
Barcelona cum.ar fl 
dorit socrul lui, Jo
han Cruyff, actualul 
antrenor al lui Ajax. 
■ Scifo. Mijlocașul 
de la Anderlecht, 
Scifo, cunoștință
bună șl a noastră, a 
semnat un contract 
de 3 milioane do
lari, du cealaltă e- 
chlpă milaneză — 
Internationale. un 
transfer tot pe trei 
ani plus... două par
tide amicale pe care 
înter să le joace în 
Belgia. In beneficiul 
iul Anderlecht. ■ 
Opt lucitori pe lista 
Iui Real Madrid. Nu 
se știe ciți Vor veni 
să joace pină la 
urmă la Real Ma

drid. dar In planul 
de transferări al ce
lebrului club madri
len, figurează du 
mal puțin de 8 ju
cători, toți celebri
tăți ale gazonului : 
Plster (de la F. C. 
Tirol). Belanov și 
Iakovenko (Dinamo 
Kiev), Matthaus (Ba
yern Mtinchen), 
VOller (Werder Bre
men), Schuster (F.C. 
Barcelona) — care 
se nare că va fi 
schimbat, de Barce
lona, cu Iugoslavul 
Sljscovicl de la Mar
seille — Careca 
(Sao Paolo) sl nu 
mal puțin celebrul... 
Maradona! Se leagă 
lucrurile!

C. VASILE

CRONICA NOUTĂȚILOR
■ Simbătâ. loturile care ne vor reprezenta la ediția 1987 a 

Campionatelor europene de gimnastică au plecat la Moscova 
tUrindu-le deplin succes și avind convingerea că valoarea și ni- 
velu; lor de pregătire ii recomandă printre liderii competiției, 
promitem cititorilor noștri să-i ținem la curent cu evoluția din 
timpul întrecerilor ■ Doi dintre liderii unei bande de huligani 
care a organizat, timp de 6 ani, acte de violență la meciurile de 
fotbal din Cheisea. au fost condamnați sâptămin» trecută la cite 
ic ani închisoare, de un tribunal din Londra ■ sincere felicitări 
jjdo-ult.i romăn’esc pentru medalia de aur cucerită la „europene** 
de brașoveanul Minat Cioc, component al clubului Dinamo Bra
șov, elev al antrenorului V. Alexandru ■ Alte rezultate din con
cursul atlețic de Ia Modesto (California): Mike Powell — 8,18 m 
la lungime, Brian Stanton — 2,28 m la înălțime, Mike Buncid — 
65,41 m la disc. Judi Brown-King — 57,25 la 400 mg, Ute Thimm — 
52,00 la 460 m. Ramona Pagei — 01.82 m la disc și S. Danette — 22.01 
la 200 m ■ Apropo de atletism, ne parvine știrea Că foarte sanc- 
ționatul antrenor Gheorghe Teșu a găsit ătlta credit la federația 
noastră (incă fără secretar responsabil!) incit a plecat la un tur
neu peste hotare, in chip de antrenor-conducător I I ! Probabil că 
optica actuală la F.R.A. este ea antrenorii harnici șl valoroși să 
stea acasă și să muncească, iar ceilalți, dacă tot nu muncesc, să 
se plimbe ■ A încetat din viată fostul campion Olimpic de ciclism 
Lucien Choury, in vîrstă da. 89 de ani. El cucerise medalia de 
aur in nroba de tandem, la J.O. din... 1924! ■ 12 zile pină la star
tul celei de-a X-a ediții a Campionatului mondial universitar de 
handbal masculin! Reprezentativa noastră studențească se află 
in febra ultimelor preparative, iar organizatorii pun la punct 
toate detaliile. Așteptăm primii oaspeți!... ■ în concursul atletic 
desfășurat săptămlna trecută, la Tokio, Sorin Matei a ciștigat 
Înălțimea, cu 2.26 m (in fața Iui Jim Howard., Vall IonescU — 
iungimea, cu 6,75 m, iar Doina Melirite (1:59,27) si Mitica Jun- 
ghiatu (2:00,94) s-au clasat pe primele două locuri la 800 m. în 
alte probe : Myricks — 8,48 m la lungime, Cruz — 1:48,06 la 800 m. 
Iar japonezul (!) Mizogoushl, care se pregătește pentru Univer
siadă. a ciștigat la suliță, cu 61,86 m ! La 110 mg a învins un alt 
tanonez, Masahiko SUgjl, In numai 14,29 a. dar ,e drept, Llvlu 
Glurgian nu a participat la acest concurs! B semnalăm Federa
ției Române de Fotbal și U.G.S.R. cazul jucătorului de fotbal 
Frățilâ, de la. divizionara C. Tehnometal București, Caz aflat șl în 
atenția redacției noastre, Care a desCMS o anchetă. Jucătorul

MIERCURI, ORELE 18, LA CLUJ-NAPOCA,

ROMANIA — POLONIA IN PRELIMINARIILE J. O.

Acum, „aventura"
Meci foarte important, cel de miercuri, dintre 

selecționatele României și Poloniei, pentru con
solidarea șanselor în lupta calificării la turneul 
olimpic. Campionatul s-a întrerupt creînd spa
țiul necesar pentru pregătirea echipei tricolorilor. 
De vineri lotul nostru se află în frumosul și 
ospitalierul oraș de la poalele Feleacului pentru 
un stagiu de pregătire intensivă. După splendi
dele succese ale echipei naționale din sezonul 
internațional de primăvară (să mai amintim 
rezultatele ? 5—1 cu Albania și 3—1 cu Spania 
in C.E.) acum, „aventura" tricolorilor olimpici. 
Cei trei antrenori care se ocupă de pregătiri — 
Em. Jenei, Coordonator. C. Drăgușin și Gh. 
Staicu — au convocat un lot lărgit : Liliac, Spe- 
riatu, Iasko — portari ; M. Marian, Bumbescu, 
Belodedici, D. Ștefan, Weisenbacher, Varga — 
fundași ; Bălan, Cristea, Majearu, Mujnai, Balint, 
Rada, Goanțâ — mijlocași ; Cimpeanu II. Val- 
școvlci, Kramer. Biro I — atacanți.

Olimpicii noștri au pășit cu dreptul Ia debutul 
campaniei lor olimpice. învingind, cu o lună în 
urmă, puternica formație a R.F. Germania eu 1—0, 
prin golul înscris de Balint in primul minut de 
joc (secunda 50 !). Victoria, care a stat tot 
timpul pe muchie de cuțit e valoroasă, desigur, 
și o aprecim ca un prim pas hotărît îh dificila 
tentativă a calificării, dar nu putem să nu ne 
amintim, foarte exact, că jocul echipei a lăsat 
mult de dorit, a fost tncilcit, lipsit de clarvi
ziune, fără o concepție tactică limpede, a cărei 
exprimare să se vadă șl in teren : au lipsit 
fazele rapide, pe direcția porții adverse, pentru 
că a lipsit și adevăratul spirit ofensiv; să vrei ceva, 
adică nu numat să te tbați. ci să si 
poți $1 să arăți ce poți ; a fo«t «căzut $! diferit 
randamentul compartimentelor — doar apărarea 
și-a mai făcut datoria ; o coeziune sufletească și 
omogenitate valorică prea șubrede •, intr-un

Teme de reflecție

tricolorilor olimpici
cuvint, n-a fost un joc, n-a fost o echipă compe
titivă. de cursă lungă, care să-și argumenteze 
șansele.

Am insistat asupra acestor carențe anume 
pențru a arăta că e încă mult de muncit. Sâ 
ne bucurăm de victorie, dar să fim realiști.

Meciul de miercuri, cu polonezii, nu-i deloc 
mai ușor. Să nu ne facem iluzii. Antrenorul Z. 
Podedworny a convocat și el un lot de 19 jucă
tori, cu care sosește astăzi, la Cluj-Napoca. Toți 
sint divizionari A. Dintre ei, patru sint din Iotul 
reprezentativ : Grembocki, fundaș, Iwanicki, 
mijlocaș, Lesniak și Furtok. atacanți. Sint jucă
tori de clasă care au evoluat in națională în 
partidele din acest sezon : 0—0 cu Cipru, 3—1 
cu Finlanda. 0—I cu Grecia. 4—1 cu Norvegia 
(amical). Să mai spunem că Lesniak este și 
golgeterul campionatului polonez cu 19 goluri ? ! 
Faptul că antrenorul naționalei Poloniei, Laza- 
rek, a renunțat la „oameni de gol" cind se află 
în campanie de calificare la C.E. (ieri a jucât 
la Budapesta, încercind ultima șansă) spune 
foarte mult despre atenția pe care o acordă oas
peții acestui meci. Jucătorii polonezi, așa cum 
îi cunoaștem, excelează prin viteză, tehnică și 
alură atletică. Nu trebuie să ne lăsăm păcăliți 
de acel 0—0 cu Cipru, al naționalei, pe teren 
propriu, care a făcut multă vîlvă.

Iată o sumă de argumente care pledează, des
chis și convingător, pentru o pregătire de ex
cepție a olimpicilor tricolori. Noi ne punem 
nădejdea că ei vor face tot ce le stă în putință, 
pentru o pregătire exigentă și responsabilă, 
astfel ca să le asigure valorificarea calităților 
pe care le au și. de aici, un joc bun și o 
victorie în stare Să ne aducă incă o mare 
bucurie și satisfacție in această superbă primă
vară fotbalistică.

V. CABULEA

SPORTUL STUDENȚESC
ÎN DERIVA. DE CE?

pă, iar fluctuațiile manifestate 
de formația noastră in turul 
campionatului s-au datorat, în 
bună măsură, și fluctuațiilor Iui

— Stimate tovarășe Mac Po
pescu. iaiâ-vâ pe locill II în 
camoionat. un loc de necrezut 
pentru „Sportul Studențesc", e- 
chipă care este vicecampioena 
tării. Ce se întimplă ?!.„

— E greu să vă span in nu
mai ci ie va cuvinte, dar e sigur 
că echipa traversează un moment 
extrem de dificil, poate cel mai 
dificil din întreaga el existență 
pe prima scenă fotbalistică a 
țării.

— Nici nu trebuie să ne spu
neți doar în cileva cuvinte I 
SpuMti-ne mai oe larg și por
niți. eventual. de La ultima În
frângere suferită pe teren pro
priu. in fata Universității Cra
iova_

— Tocmai asta e, eă dacă 
pornim de la ultima infringere, 
nici n-ar fi prea multe de spus, 
decit, eventual. că, iată, 
derby-ui studențesc al Diviziei 
A. derby care a opus două din 
cele trei echipe aflate anul tre
cut pe podiumul campionatului, 
n-a fost deloc un meci „de 
casă", ci unul cinstit, jucat fără 
menajamente $1 fără concesii. 
Au ciștigat craiovenii, care au 
fost mai buni, in condițiile unui 
arbitraj toarte bun. N-avem 
nici o scuză că am pierdut acest 
meci. Dacă doriți insă să expli
căm totul prin această infrin
gere. ar însemna să punem efec
tele inainiea cauzelor—

— Efectele se vâd, dar pe noi 
și pe toți iubitorii fotbalului, 
îndeosebi publicul tinâr, uni
versitar. cauzele ne interesează I

— Atunci, notați, că am des
tule să vă spun ! Intii, a fost 
plecarea lui Mircea Sandu, care 
a creai probleme atacului nos
tru. N-am reușit nici acum să 
le rezolvăm, deși am căutat șl 
am incercat diverse soluții, pină 
la acest ultim compromis, dispe
rat aș spune, care a fost împin
gerea in față a lui Mihai Marian, 
un fundaș autentic! Sincer să fiu, 
speram ca in retur să se solu
ționeze, inir-un fel sau altul, 
problema virfnlui de atac, a o- 
mului de percuție, numai că. de 
la speranțele noastre și pină 
Ia ceea ce s-a intîmpiat, nu nu
mai că „omul de gol" n-a apă
rui. dar au dispărut alti trei ti
tulari !

— Trei ♦!...
— Da ! Întîi a fost Bagi, după 

care au urmat lorgulescu șl 
Pană. Ca să nu mai vorbesc 
despre mai scurtele sau mai 
lungile indisponibilități ale lui 
Munteanu II, CaZan ș.a.m.d.

— Dar. de ce ați folosit cu- 
vîntul „dispăruți" ?

— Poate nu e cel mai nimerit, 
dar nici departe de adevăr nu 
e ! Hagi a fost detașat la

Interviu cu arh. 
MAC POPESCU, 

președintele clubului din Regie

Steaua, pe bază de înțelegere 
co clubul militar. Din păcate, 
insă, nu s-a găsit aceeași înțe
legere și pentru suplinirea lui, 
cu jucători de valoare cores
punzătoare. Nn mal e nici un 
secret că ne bazam pe venirea 
iul Sorin Răducahu, care s-a și 
pregătit la noi peste iarnă, și pe 
transferul lui Ignat, plecat de 
la Pitești de un an. Dar, spre 
totala noastră surprindere, 
S. Răducanu a fost dat ia Bra
șov, in schimbul Iui Kramer, iar 
Ignat nn a primit nici astăzi 
dezlegare de la clubul piteștean, 
deși continuă să se pregătească 
in Regie. Desigur, Hagi se va 
întoarce, pur și simplu pentru 
că trebuie să se întoarcă, odată 
cu expirarea detașării, dar, ve
deți și dumneavoastră, de cos
tat — pe noi ne costă cel mai 
mult !

— Fără îndoială, valoarea ltli 
Hagi este decisivă in orice echi
pă. dar ’ nu cumva absența lui 
se resimte mai mult în plan 
psihic în fîndutile jucătorilor 
din Regie 7

— Sint două aspecte legate 
direct Unul de altul. N-am 
nici o îndoială că absenta lui 
Gică Hagi a determinat o că
dere de moral a băieților noștri, 
dar acestei căderi i s-a adăugat 
și cea efectivă, a jocului prac
ticat în teren. Să nu uitați că 
timp de trei ani. echipa s-a 
construit pe Hagi, pentru Hagi 
și, implicit, Hagi pentru echi-

<le formă. Apoi, celelalte acci
dentări apărute, citeva arbitraje 
total nefavorabile, care au in
fluențat rezultatele, s-au adău
gat dificultăților pe care le 
avem și așa. Rezultatul — sin- 
teni pe locul 11, la un pas de 
„zona fierbinte" a clasamentu
lui.

— Si ce faceți ?!...
— Mergem pină Ia capăt ! Ne 

batem, cum se spune, din râs- ™ 
puteri, cu puterile pe care Ie 
mai avem, așteptăm refacerea 
lui Gino Iorgulescu, sperăm că 
și Pană se va regăsi pe el în
suși, credităm tineretul cate 
crește — cazurile lui BurghOl, 
Stanici și Bondoc — șt-I aștep
tăm pe Hagi al nostru să vină 
înapoi, acasă, in Regie. Că he 
e greu, chiar foarte, foarte 
greu !

— Aveți ceva de reproșat 
noului cuplu de antrenori ?

— Absolut nimic I Mircea Ră-^ 
dulescu și secundul său VladM 
Marica sint tehnicieni compe- 
tenți, pe care noi i-am ales, 
crezînd in ei. Și nu ne-am înșe
lat. Dar oricit ar fi de pricepuți, 
n-âu cum să rezolve singuri, 
imediat, toate dificultățile enu
merate, la care trebuie adăuga
tă $1 inconstanta lui Cristian 
sau, ca să fiu corect, faptul că 
el nil arc constanța pe care 
ne-am fi dorit-o ! Vreau să fiu 
bine înțeles : nu caut nici un 
fel de scuze in afara cadrului 
nostru și subliniez faptul că, în 
primul rind, „Sportul Studen
țesc" traversează o criză de mo
ral. nu una de valoare. Valorile 
sint, insă, estompate de factorii 
amintit! !

— Nu știu cum să vă-ntreb, 
în încheiere : vă bateți Să nu 
ajungeți la retrogradare său 
mai sperați să prindeți un loc 
...european ?!

— Cazul echipei noastre do
vedește, din păcate, sau redn- 
vedește că în fotbal totul e po
sibil și dacă e. cum ne-am con
vins și noi. atunci de ce nu 
ne-am lupta pină la capăt pen
tru un Ioc in cupele europene ?! 
Ba m-aș încumeta să spun că-1 
și putem obține, dacă... Hagi... 
șl Gino... și Pană... și băieții... 
și suporterii noștri din Regie... 
și dumneavoastră, ziariștii, care 
ne-ați cam uitat... și toți cei pe 
care am sărit să-1 ajutăm Ia 
greu... și... Da’ trecem noi și 
peste asta I

Interviu consemnat de 
HORIA ALEXANDRESCU

respectiv a fost bătut de un... magazioner, după care a și fost 
exclus din lotul echipei, pentru vina că ar fl jucât slab o re
priză. Precizăm că Frățilă joacă mijlocaș, că are 29 de ani, n-â 
suferit niciodată vreo sancțiune pe linie de sport și că, pe dea
supra, era și... căpitanul echipei! ■ Toni Schumacher a mai pri
mit o ofertă șl din spania, de la echipa F,C. Majorca. Acciden
tarea portarului marocan Zaki, care apără buturile echipei din 
Balearc, a determinat conducerea clubului să-i propună lui 
Schumacher un contract în valoare de Un milion de pesetas !
■ Aflăm că și confrații noștri orădenl au deschis, in presa loca
lă, un serial privind starea handbalului bihorean, tn legătură 
directă cu renunțarea la serviciile apreciatului antrenor Gheor
ghe lonescu. Aplaudînd inițiativa comentatorilor sportivi oră
denl, sintem convinși că lucrurile vor reintra curind pe făgașul 
normai ■ Se pare că demisia Iui Dino Viola din postul de pre
ședinte al clubului A.S. Roma este iminentă, fiind așteptată 
de-acum revenirea lui LiedhOim șl Falcao, primul că responsa
bil tehnic, iar al doilea ca director general al clubului ■ în puter
nica și foarte valoroasă „Cursă a Păcii", cicliștii noștri se țin 
neașteptat de bine, deși nu dispun de foarte răspinditele biciclete 
Cu roți-dlse. Bravo băieților noștri și antrenorilor lor și succes 
mal departe! ■ Incepînd de anul viitor, intrarea pe stadionul 
echipei Manchester United se va face pe bâză de... cartele mag
netice personale, care vor elimina efectiv huliganii ffih tribune, 
datorită selecției riguroase la distribuirea acestui nou tip dă 
„abonament" ■ Lozano, mijlocașul spaniol al echipei R.S.C. An- 
deHecht, are o Carieră plină de... accidentări. Recent, el a sufe
rit cea de-a... patra fractură la picioare dar, obișnuit, a declarat 
eu optimism că Va reveni foarte repede pe gazon! ■ MâratO- 
nistil Rapidului s-au distins la Amsterdam, ceea ee e fdarte fru
mos. Așteptăm, insă, și confirmarea rezultatelor Intr-o competi
ție ceva mai Oficială!... ■ Tomas Boy. căpitanul echipei de fot
bal a Mexicului, la ultimul Mundial", și-a anunțat retragerea 
definitivă din activitatea competitională, in timp ce cîntătetul 
Elton John, patronul echipei Watford, a anuntat eâ echipa nu 
mai e de vînzare. De ce? simplu — pentru că dinsui, care deține 
98 la sută din capital, nu mal vrea s-o vin dă! ■ In frunte cu 
Aurel Macarencu, „flotilă de aur" a caiacelor și cârmelor româ
nești culege victorie după victorie, mtr-un incentrt de sezon care 
promite și mai mult decit precedentul. Felicitări și... așa șă fie!
■ Se vorbește tot mai insistent despre eventualitatea transferării 
lui Laudrup de la Juventus lâ... Liverpool, se pare eâ Kenny 
Dalglish l-ar fi întiinlt discret pe danez, momlndu-1, printre alte 
argumente, și cu acela câ ar juca din nou lingă compatriotul său 
Molby 1

AL. HORIA

REZULTATELE DIVIZIEI B 

LA FOTBAL
SERIA I : C.S.M. Suceava

— Poiana Cimpina 6—0 ; 
Steaua Mizil — F.C. Con
stanta 3—2 ; Unirea Slobozia
— C.S. Botoșani 1—0 ; Pra
hova Ploiești — Aripile Vic
toria Bacău 1—1 ; Unirea 
Focșani — Minerul Gura Hu
morului 7—0 ; F.C.M. Delta 
Tulcea — C.F.R. Pașcani 
0-0 ; FEPA ’74 Bîrlad - Po
litehnica Iași 0—1 ; Ceahlăul 
Piatra Neamț — Olimpia 
Rm. Sărat 2—1 ; F.C.M. Pro
gresul Brăila — Dunărea 
C.S.U. Galați 8—1 ;

SERIA A II-A : Tractorul 
Brașov — Autobuzul Bucu
rești 3—2 ; Mecanică Fină 
Steaua București — I.C.I.M. 
Brașov 4—2 ; Gaz Metan Me
diaș — Automatica București 
1—0 ; Progresul Vulcan 
București — A.S. Drobeta 
Turnu Severin 3—0 ; Chimi

ca Tîrnăveni — Pandurii Tg 
Jiu 4—0; Electroputere Cra
iova — Carpați Mîrșa 5—-1 ; 
Inter Sibiu — Rova Roșiori
2— 1 ; IMASA Sf. Gheorghe
— Sportul muncitoresc Sla
tina 0—0 ; C.S. Țirgoviște — 
A.S.A. Tg. Mureș 3—0.

SERIA A III-A : Gloria 
Bistrița — CIL Slghet 2—0 ; 
Steaua C.F.R. Cluj-Napoca
— F.C.M. Maramureș Baia 
Mare 0—0 ; Unlo Satu Mare
— C.S.M. Reșița 3-0 ; Mi
norul Paroșetii — Metalul 
Bocșa 2—0 ; Armătura Zalău
— Politehnica Timișoara 
1—1 ; Aurul Brad — Olimpia 
Satu Mare 1—1 ț Strungul 
Arad — Minerul Cavnic
3— 0 ; Dacia Mecanică Orăș- 
tie — C.S.U.T. Arad 4—3; 
Mureșul Deva — F.C. Bihor 
Oradea 2—1.
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TELEGRAME
Tovarășului LAZAR MOISOV

Președintele Prezidiului Republicii Socialiste Federative Iugoslavia 
BELGRAD

Reperele actualității agricole Calitatea învățămîntului

Stimate tovarășe Moisov,
Investirea dumneavoastră în funcția de președinte al Prezidiu

lui Republicii Socialiste Federative Iugoslavia îmi oferă plăcutul 
prilej de a vă adresa, in numele poporului român și al meu per
sonal, cele mai sinoere felicitări și urări de succes în îndeplinirea 
mandatului de înaltă răspundere care v-a fost încredințat.

Exprim, și cu acest prilej, convingerea că relațiile tradiționale 
de prietenie, bună vecinătate și colaborare fructuoasă pe multiple 
planuri dintre Republica Socialistă România și Republica Socia
listă Federativă Iugoslavia vor cunoaște o continuă dezvoltare, in 
interesul popoarelor noastre, al cauzei socialismului, destinderii și 
păcii în Balcani, Europa și in întreaga lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român, 

Președintele Republicii Socialiste România

Maiestății Sale
Regele OLAV V al Norvegiei

OSLO
Cu prilejul aniversării proclamării Constituției — Ziua națio

nală a Norvegiei, am plăcerea să vă adresez cordiale felicitări și 
cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, de progres 
și pace pentru poporul norvegian prieten.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Premii pentru elevii români 
la olimpiadele balcanice 

de chimie și fizică
Participarea echipelor române 

de elevi din învățămîntul liceal 
la prima ediție a Olimpiadei 
balcanice de chimie și la cea 
de-a doua ediție a Olimpiadei 
balcanice de fizică, desfășurate 
la București, intre 10—16 mai. 
s-a soldat cu succese remarca
bile. Lotul elevilor noștri la 
Olimpiada balcanică de chimie, 
alcătuit din Andrei Salic, clasa 
a XII-a. Liceul „Gheorghe Șin- 
cai“ Baia Mare. Traian Șulea, 
clasa a XII-a, Liceul de filolo- 
gie-istorie Timișoara, Cristina 
Iliescu, clasa a XII-a, Liceul de 
științele naturii Brașov, și Mi
hai Barboiu. clasa a XH-a, Li» 
eeul „Nicolae Bălcescu" Craio
va. a obținut — în totalitate — 
premiul intii, De reținut că ele
vul Andrei Saiic a întrunit 
punctajul maxim.

La cea de-a doua ediție a O- 
limpiadei baleanice de fizică, 
elevii Ciprian Necula. clasa a 
XII-a. Liceul „Gheorghe gin
eai" Bala Mare, si Lucian Mito- 
șeriu, clasa a XII-a. Liceul 
„Vasile Alecsandri" Galați, au 
obținut premiul intii : Cătălin 
Mălureanu. clasa a XII-a, Li
ceul „Emil Racoviță" Iași, 
drian Pașcovici, clasa a 
Liceul „Nicolae Bălcescu" 
București, au obtinut premiul 
II, iar Radu Băieioiu, clasa a 
XII-a, Liceul „Mihal Viteazul" 
București, premiul III. Elevii
romani Ciprian Necula șl Lu
cian Mitoșeriu au obtinut și
premii speciale pentru cele mai 
bune lucrări experimentale și 
teoretice, pentru cele mai reu
șite soluții in domeniul mecani
cii. fizicii nucleare, opticii, elec
tricității.

Cu justificări nu se fac roade
Ancheta

Prășitu] culturilor este lucra
rea de strictă actualitate din 
Consiliul unic agro-industrial 
Smirdioasa. județul Teleorman, 
in perimetrul căruia se află 6 
cooperative agricole de produc
ție. Deși săoatul a început in 
toate unitățile, totuși, ritmurile 
înregistrate la întreținerea cul
turilor nu sint aceleași peste 
tot. Vom exemplifica in acest 
sens cu diferentele pe care 
le-am constatat. Vom incepe cu 
0 evidențiere de fond, și anume 
că suprafețele cultivate cu sfe
clă de zahăr și floarea soarelui 
sint sensibil egale in toate uni
tățile agricole. Peste tot in con
siliu. sfecla de zahăr a răsărit. 
Șe sapă in toate tarlalele. La 
cooperativa agricolă de pro
ducție Beiu, prima prășită la 
sfeclă s-a terminat pe 200 de 
ha, dar la Ștorobăneasa (care 
are aceeași suprafață) acțiunea 
nu s-a realizat decit pe 50 de 
ha. iar 1a floarea soarelui din

noastră în județul Teleorman
250 de ha doar 90 de ha.

Ne-am adresat așadar 
ședintelui cooperativei din 
robăneasa. Tudor Crăiță, 
din explicațiile pe care le 
mim este că „sfecla incă nu a 
răsărit peste tot* Se lucra in
tr-adevăr cu o echipă la săpa
tul sfeclei de zahăr. Dar. trea
ba in cimp La C.A P. Storobă- 
neasa se termină mult prea de
vreme in comparație eu celelalte 
unități. Dacă la C.A.P. Beiu nu 
se pleacă din cimp 
sarea întunericului, 
zut că același lucru 
și la Ștorobăneasa. 
gu. președintele consiliului unic 
agroindustrial Smirdioasa, ne 
confirmă : „Respectarea progra
mului zi-lumină acum. în cam
pania de intreținere a culturilor 
este obligatorie pentru toți. Că 
nu s-a înțeles peste tot acest 
imperativ se vede din rezulta
tele diferențiate dintre unități".

Mobilizare la lucrări există.

pre* 
Sto- 
Una 
pri-

dedt la !ă- 
nu am vă- 
se lntimplă 
Petre Nea-

dar organizarea rămine tncâ o 
problemă deschisă, care trebuie 
avută in vedere zilnic. Și să 
mal notăm ceva : 3 hectare de 
teren de-a lungul drumului ce 
desparte tarlalele cooperativelor 
agricole de producție Ștorobă- 
neasa de cele ale cooperativei 
agricole de producție Beiu sint 
arate, ce-i drept, dar nu sint 
și semănate. Motivul ? încă nu 
s-a făcut adaptarea semănătorii 
pentru sorg. Ci; durează modi
ficarea ? am întrebat. „Puțin, 
citeva ore". Si totuși sorgul pla
nificat nu era Încă tn brazdă, 
deși timpul s-a încălzit și in 
cimp se poate intra fără nici 
o dificultate.

Revenim la Beiu. tn grădina 
de legume unde tomatele au 
fost arăcite. iar castraveciorii 
au început să fie irigați. Șefa 
de fermă. Valeria Cocoșilă, s-a 
grăbit să-și planteze legumele 
din vreme si iată acum grijile 
sint cu totul altele. în timp ce

la vecinii lor din Ștorobăneasa 
mai sint de pus in cimp și o 
parte din tomate, dar și vine
tele.

Desigur, sint justificări — n-a 
fost apă. sintem prea departe 
de sistem — dar credem că 
acum este prea tirziu să se dis
cute problema amplasării cultu
rilor. Dimpotrivă, este timpul 
intervenției rapide, al acțiunii 
hotărite de încheiere grabnică 
a plantării. In legătură cu a- 
ceastă lucrare vom semnala la 
C AP. Brinceni captarea apei 
unui izvor din apropierea gră
dinii de legume. Orientarea 
apei, transportul acesteia 
garea tomatelor timpurii 
vară se tace fără nici un 
consum de energie, ne 
președintele cooperativei, 
che Bratu.

în Consiliu! unic agroindus
trial Smirdioasa mai semnalăm 
și încheierea semănatului bum
bacului pe 550 de hectare. Dar 
ceea ce considerăm că nu tre
buie omis să amintim este ră- 
minerea in urmă a insămință- 
rilor pe unele loturi personale 
ale cooperatorilor.

ELENA CĂTUNEANU

depinde, în primul rînd, de noi

Dimensiunea formativă
a efortului propriu

Respectul față de muncă
Lucrările care se Realizează in 

rimp in aceste zile pe ogoarele 
județului Galafi cunosc o con
tinuă diversificare : se întrețin 
mecanic și manual culturile de 
floarea-soarelui și șfeclă, in 
grădini se plantează intens le
gume, pe de o parte, iar pe de 
alta se recoltează ceapă verde, 
salată sau spanac, se fertilizea
ză fazlal sau se combat dăună
torii. Ajungind in CUAȘC Ghi- 
digeni, ne-am interesat înainte 
de toate de Întreținerea cul
turilor.

— La floarea soarelui, ne-a 
prezentat situația pe consiliu 
inginerul șef Spiridon Nicolau. 
au fost prășite mecanic și ma
nual 120 hectare din 200 hectare 
ia C A P. Brăh&sești. 100 hec
tare. adică jumătate din supra
față la C.A.P. Gohor. 50 hec
tare la N'ârtești. 130 hectare din 
200 hectare la C.A.P. Priponești

și 250 hectare din 300 ha la 
C.A.P. Tălpigi. La porumb am 
aplicat pînă in prezent sapa ro
tativă pe 80 la sută din supra
fața cultivată. Se impune. de 
asemenea, șă precizăm că pra- 
șila mecanică la floarea-soare
lui se efectuează concomitent cu 
fertilizarea chimică, pe solele 
programate.

De la același interlocutor am 
aflat apoi că se muncește intens 
și 1a Întreținerea mecanică și 
manuală a sfeclei furajere. Pe 
cimp am întilnit intr-adevăr 
forțe importante care au fost 
mobilizate la efectuarea acestor 
lucrări. La C.A.P. Gohor. in fer
ma condusă de Ion Benghis. 
prășeau suprafeței» angajate în 
acord global peste 80 țărani coo
peratori, pe multe parcele a- 
ceastă lucrare fiind deja execu
tată.

Din această săptămină. odată

cu incăizxaa vremii, ne spunea 
inginerul Gheorghe Bostan, 
președintele unității respective, 
toți țăranii cooperatori au ieșit 
in cimp pentru realizarea lu
crărilor de întreținere și pen
tru a incheia cit mai repede 
plantările in legumi cultură.

Intr-adevăr, trecind Și pe la 
grădina de legume am putut 
urmări la lucru peste 100 coo
peratori care pregăteau terenul 
și plantau tomate de vară sau 
aplicau udarea de aproviziona
re. Munca era bine organizată 
de tinărui șef de fermă Ale
xandru Costescu. așa Incit efor
turile oamenilor se concretizau 
cu eficiența scontată.

O contribuție importantă la 
efectuarea lucrărilor de întreți
nere iși aduceau și tinerii me
canizatori din consiliul respec
tiv. Ni s-a vorbit despre Nicolae 
Stincă șl Nicolae Angbel de la

MEREU PREZENTI
PE ȘANTIERELE NAȚIONALE

(Urmare din pag. I) 
nicia prin defileul jiului, acolo unde vor răscoli cit trăim 
in căutarea pietrelor albe peste care s-a rostogolit primul 
„hei-rup" se deplasase la „Salva-Vișeu*. Trecuse la Bicaz. 
S-a montat pe Argeș. A lucrat pe Lotru, Venise pe Someș. 
II aștepta In continuare Valea Dragonului, l-am calculat zi
lele de șantier de lucru In subteran și m-am trezit că zilele 
- zile erau mult mai puține decit nopțile, pentru că la 
acestea din urmă se adunaseră și zilele-nopți, care mușca- 
seră cu poftă din ceea ce numim zi normală, zl cu lumina 
zilei și dacă se poate cu soare, zi trăită și muncită in 
tăria ei adevărată.

Nu voi face acum greșeala să cred că șantierul și viața 
pe șantier se compun metodic, disciplinat pe elemente 
spectaculoase doar de așternut pe peliculă, ori de scris m 
ziare. Dar nimeni nu mă va clătina în convingerea că in țrăi- 
rep lor șantierele pot fi extrase de sub acolada celor mai 
viguroase forțe formative. Strălucită școală de atitudini, de 
caractere, și peste toate, de convingeri, de ferma și 
mutata convingere în vocația faptei.

De dragul lucrului bine făcut și viața a căpătat 
nebănuite, subordonîndu-se pulsului acelor calendare 
impuse de rostul suprem al șantierului care înseamnă 
riguroase. Imponderabile, greutăți. Ascultam vorbindu-i pe 
cîțiva din constructorii urcați In prima rulotă descinsă In 
locul unde vedem astăzi barajul de la Vidra. Iarnă, viseol, 
la cîțiva pași stind printre crengile brazilor, ochii jivinelor. 
Era noaptea Anului Nou. Șeful de șantier ținea legătura cu 
baza cerînd ce trebuie pentru a se putea lucra fără între
rupere și pîine pentru oamenii din șantier. Masa plină de 
bunătăți cu care ne-am deprins și luminările arzînd și 
focurile de artificii - iată noțiuni de dicționar amînate pe 
altă dată, lăsate deocamdată în seama celorlalți.

Timp de mai bine de două decenii am urcat In întinderea 
șantierelor. La Porțile de Fier, pe Someș și Lotru, la 
Giurgiu-Răzmirești, In carierele de cărbune, în subteranele 
metroului, în lungul canalului Dunăre-Marea Neagră. Mă 
simt dator să observ in această așezare de nume nu doar 
ceva aparținător geografiei românești și nici doar economiei 
românești. O țesătură aparte ni se deconspiră, exemplară 
în toată dimensiunea ei. Este vorba de solida implicare a 
tinerei generații a țării la clădirea patriei noastre de mîlne. 
Este fapta de merit incontestabil a Uniunii Tineretului Co
munist, care a făcut din prezența tineretului pe șantiere 
una din preocupările sale statornice, galvanizînd, poten- 
țindu-i capacitatea de Iradiere, de formare și consolidare a 
spiritului revoluționar.

Brigadierii, spun asta și mi se pare câ am In față, sculp
tat, în sțîncă, însuși actul construcției,

Pe unde șinteți acum, prieteni ai mei, brigadieri I Mâ 
întreb dacă trebuie să fim cumva pe voi supârațl pentru 
că v-ați dus, care încotro, cind treaba s-a încheiat, sau pe 
noi, că nu ne-am priceput a vă prinde urma în cine știe ce 
nou inceput de lume.

Vă rămînem, oricum, datori. De nu v-am fi cunoscut, eram 
mai șubrezi în cunoștințele noastre despre eum șe poate 
merge spre ziua de mîine.
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și iri- 
si de 
fel de 
saune 
Ena-

C.A.P. Priponești, Gheorghe 
Haraga și Ion Bira, de la C.A.P. 
Ciorăști, Gboorghe Apostu de la 
C.A.P. Brăhăsești. sau Dorel 
Mărdare și Gheorghe Chiricu- 
ță de la C.A.P. Nărtești. Neo- 
dihna, hărnicia lor se dovedesc 
hotăritoare pentru realizarea la 
timp și de buni calitate a tu
turor lucrărilor de sezon, și o 
consemnăm ea atare. întrucit 
intreținîndu-și bine mașinile in 
fieeare seară și dimineața, ex- 
ploatindu-le eu grijă să le men
țină in funcțiune tot timpul zi
lei Iși Îndeplinesc programele 
de acțiune ștabilite. Evidențiem 
de asemenea aportul unor tineri 
specialiști precum Virgil Ae- 
voaie, de Ia C.A.P. Tălpigi. care 
este mereu Intre țăranii coope
ratori din cadrul fermei sale, 
coordonindu-le eforturile cu 
mult spirit de dăruire și de răs
pundere.

ION CHIRIC

EVOCAREA EROISMULUI ÎNAINTAȘILOR
în cinstea evenimentului is

torie marcant pe care l-am 
sărbătorit anul trecut — 2 500 
de ani de la prima «testare 
scrisă a luptei eroica duse de 
poporul geto-dac împotriva 
unei mari expediții cotropi
toare. cea a puternicelor ar
mate persane conduse de Da
rius, „regele regilor" — Edi
tura Militară a publicat ear
tea „Armata gcto-dacă". al 
rei autor este cunoscutul 
torie și teoretician militar 
Ionel dr. Gheorghe Tudor.

Volumul reprezintă o reuși
tă editorială de prim plan, 
răspungind unei necesități re
simțite de istoriografia noas
tră si anume prezentarea, pe 
baza interpretării izvoarelor 
scrise și arheologice, a prin
cipalelor etape aie apariției și 
dezvoltării factorului militar 
autohton, evoluției oștirii 
geto-daee si a concepției doc
trinare eare a călăuzit luptele 
purtate pentru apărarea teri
toriului străvechii Daeii.

îneepind cu reliefarea unui 
sugestiv cadru istoric, geogra-

că- 
is- 
eo-

*

fic ei demografic al apariției 
ei evoluției armatei geto-dace, 
lucrarea 
dotarea 
ristenta 
Invaziei 
care, subliniază autorul, 
eheazâ „un strălucit ei 
rioș moment, atestat de 
ria ecrisă, simbol peste veacuri 
al dragostei de tară a oameni-

orezintă organizarea, 
și pregătirea ei. re- 

sa dirză împotriva 
persane din 514 i.e.n. 

mar» 
glo- 
tsto-

llbertate ei demnitate etnică 
împotriva valurilor de năvăli
tori, a statelor si marilor im
perii care si-au făcut o prac
tică din a-și instaura domi
nația asuora unor teritorii 
străine". Dar adevărata voca
ție a poporului geto-dac era 
aceea a păcii, sensul adine si 
statornic al Istoriei străbuni
lor noștri fiind acela de-a trăi

CARTEA ISTORIE
lor acestor locuri, al luptei lor 
dirze, neîntrerupte pentru a- 
părarea vetrei străbune". Vi
tregia timpurilor, atacurile, de 
multe ori cu forte copleșitoa
re. ale armatelor seitilor, ma- 
cedonen'lor. romanilor, pur
tate împotriva vetrei strămo
șești a geto-dacilor i-au silit 
pe aceștia, după cum se arată 
in volum „să-și apere cu arma 
In mină existența, dreptul Ia

tn bună Înțelegere eu toți ve
cinii săi „ca o condiție sine 
qua non a înfăptuirii obiecti
velor sale de dezvoltare a ci
vilizației materiale si spiri
tuale".

Cete ont capitole ale lucră
rii, structurate organic, pre
zintă intr-o redactare îngrijită 

Si eu un stil curgător o multi
tudine de fapte și evenimente 
susținute și argumentate ști
ințific, a căror Înțelegere este

facilitată de amplul material 
iconografic (hărți, schițe, foto
grafii), alcătuind astfel nu nu
mai un instrument de lucru 
pentru Specialiști, ci si un 
subiect de delectare pentru 
iubitorii istoriei, eroicele tra
diții de luptă reprezentînd un 
mijloc de educare patriotică si 
de cultivare a celor vechi și 
glorioase tradiții de luptă ale 
poporului nostru. Virtuțile mi
litare ale strămoșilor noștri, 
geto-dacii, aflate la loc de 
cinste in tradiția noastră is
torică reprezintă o minunată 
tradiție pentru vajnicii apără
tori ai patriei din zilele noas
tre pe care trebuie 
gătim — subliniază 
cu aleasă prețuire 
noștință fată de 
care, cu sacrificii
jertfe, și-au apărat patria, au 
luptat pentru libertate și in
dependență, înscriind cu litere 
de foc minunate pagini, atit 

istoria poporului nostru, cit 
in cea universală".

s-o Imbo- 
autorul —; 
și recu- 
„strămosii 

și uriașe

complexă a tinerilor — a repre
zentat și tema unei mese rotun
de organizate de Comitetul 
U.T.C. al liceului (condus de 
Ovidiu Popa) care a analizat 
căile prin intermediul cărora 
se cot îmbunătăți randamentul 
productiv al elevilor și gradul 
de instruire practică al acesto
ra. pe fondul realizării necon
diționate a sarcinilor din planul 
economic al liceului. Desigur, 
etapa superioară a acestei pre
gătiri o constituie activitatea 
desfășurată de clasele mai mari 
la atelierul de zonă CF. la De
poul de locomotive sau de 
tramvaie, la Direcția județeană 
de noștă si telecomunicații, o 
practică bine corelată cu speci
ficul muncii si cu volumul da 
cunoștințe acumulat.

Vorbindu-mi despre participa
rea la diferitele forme de pre
gătire profesională, directoarea 
adjunctă nu uită să evidențieze 
și bunele rezultate obținute de 
cercul științific al profesorului 
Istfan Elekes Bartos (cu un loc 
I pe tară), de 
concursurile pe 
la olimpiadele 
existenta unor 
precum Viorel Cosma. 
Dogaru. Otilia Olar și 
Gal. exemple mobilizatoare pen
tru colegi si motive de mîndrie 
pentru întregul corp didactic. 
Pe fundamentul acestei temei
nice pregătiri, ce se află, alt
fel spus, intr-un limbaj de spe
cialitate. pe linia întîi. in aten
ția tuturor factorilor de răspun
dere. se consolidează alte reali
zări. din domenii diverse. Motiv 
pentru ca elevii să participe, eu 
stăruință 
artistice 
dans de 
activități 
ideologice. ___ ____
excursii etc. în altă ordine de 
idei, ingeniozitatea unui dascăl 
de aici, inginerul Constantin 
Butișcă. a reușit să transforme 
cercul rebusist (mult îndrăgit 
de tineri) intr-un excelent mij
loc de transmitere a unor cu
noștințe utile, pe care Ie împăr
tășesc apoi, prin creațiile pro
prii. la gazeta de perete a li
ceului. si celorlalți colegi.

Sînt. fără îndoială, doar crim- 
oeie dintr-o intensă muncă de 
educație, dintr-o demonstrație a 
acestui corp valoros de a arăta 
gama largă a preocupărilor care 
pot să producă mutații In gîn- 
direa elevilor, in implicarea lor 
profundă Ia un studiu sistema
tic. individual si temeinic. în 
deprinderea si familiarizarea e» 
viitoarele locuri de muncă. Poa
te de aceea si „Ziua scolii", pre
văzută de conducerea liceului 
pentru luna iunie, capătă In a- 
cest an o semnificație deosebi
tă. fiind concepută ca „o carte 
de vizită", oferită cu generozi
tate tuturor celor care doresc să 
cunoască realizările unei unități 
școlare ce încearcă (și reușește 
cu brio) să-si onoreze nobila 
misiune de a forma cadre teh
nice de mara perspectivă pen
tru necesitățile economiei.

Școala de tradiție a Regiona
lei C.F.R., unită in 1977 cu cea 
a Direcției județene de poștă și 
telecomunicații, a adus, in no
menclatorul unităților de învă- 
tămint din municipiul Oradea. 
Liceul industrial nr. 2, o pre
zentă viguroasă în perimetrul 
eforturilor de a asigura cadre 
cu pregătire de specialitate te
meinică. pentru nevoile crescîn- 
de ale economiei naționale. Aici, 
așa cum ne releva și discuția cu 
profesoara Cornelia Deac. direc
toarea adjunctă a liceului, s-au 
conturat de-a lungul anilor o 
serie de Initiative si preocupări 
majore ce contribuie efectiv la 
asimilarea de către elevi a unui 
volum tot mai mare de cunoș
tințe și deprinderi practice uti
le viitoarei meserii. Conceperea 
unitară a integrării teoriei cu 
producția permite asigurarea 
unei însușiri eșalonate a ele
mentelor necesare formării pen
tru muncă a tinerilor, tn con
formitate cu gradul de recep
tare al acestora.

Liceul, pregătind 15 clase tn 
treapta I și 8 clase In a doua 
(la care se adaugă st o 
profesională) are peste 
elevi, abordind meserii i 
deschidere, in profil 
si electrotehnic, oferind 
ria primă" pentru ramura trans
porturilor si telecomunicațiilor. 
Semnificativă. In acest sens, 
după cum reliefa și interlocu
toarea noastră, rămine strădania 
de a pune la dispoziția lor o 
bogată bază tehnico-materială. 
cu numeroase laboratoare (fizi
că. geografie, chimie. studiul 
metalelor, rezistentă si acțio
nări. componente si circuite e- 
lectronice. echipamente CF, va- 
goane-frine. locomotive. elec
trotehnică). diverse cabinete si. 
In egală măsură, atelierele de 
lăcătuserie. sudură, tratamente 
termice, mașini electrice si e- 
lectrotehnică. Nu este foarte 
mult, dar nici putini Este su
ficient Insă pentru ca. in ca
drul practicii productive, dar si 
in procesul de fnvătămînt. tine
rii să ia contact nemijlocit cu 
problemele tehnice care vor ca
racteriza viitoarele locuri de 
muncă. Important este acum. în 
procesul didactic, să se ofere 
acea imagine (cit mai exactă) 
asupra meseriei si să se deprin
dă noțiunile de bază care să le 
permită o integrare rapidă în 
producție. Această bază mate
rială reprezintă, de altfel, in- 
tr-0 concepție generoasă. si 
spațiu! de studiu și cercetare 
al elevilor. Autoutilarea este 
desigur o necesitate dar, in a- 
celasl timp, si subiect al unor 
lucrări științifice sau al dezba
terilor din cadrul cercului știin
țific. Temele de studiu Viii din 
relația permanentă cu producția, 
din cunoașterea ei. Nu numai 
cadrele didactice au sesiuni de 
comunicări. Recent, de pildă. în 
faza pe scoală s-au prezentat 
25 de lucrări ale elevilor, cu o 
pondere mare spre aplicații 
practice in tehnică. Aspectul 
pregătirii — unanim acceptat ca 
factor esențial în formarea

elasă de 
1 000 de 
de mare 
mecanic 

I „mate-

succesele de la 
meserii sau de 
școlare, cit și 
elevi valoroși 

Marcel 
Adrian

și elan, la formațiile 
(tocul I ne tară la 
societate), la celelalte 
culturale si politico- 

să facă sport.

Spitalul din municipiul B triad
Foto: V. TANASOF

Festivalul Național „Cîntarea României
Un om al scenei — Erwin 

Piscator — făcea o măgulitoare 
mărturisire : „Teatrul de ama
tori dispune de o mare forță : 
prospețimea lăuntrică, lipsa de 
profesionalism, caracterul in
tuitiv, întreaga spontaneitate a 
unei prime realizări, eu toate 
neajunsurile ei, dar și cu tot 
elanul noului". Sigur, pentru un 
teoretician, această apreciere 
poate trece neobservată, alături 
sau in urma altor date... Cu
vintele capătă o deosebită sem
nificație in lumea de fiecare zi 
a teatrului. Imaginați-vă o sală 
arhiplină (deci, mereu peste ca
pacitate..,), o mină de pasionați 
-T profesori, elevi, părinți — 
manifestări educative comple- 
mentare (expoziții, dezbateri, 
seri culturale), un juriu care nu 
imbătrinește și... veți avea con
turul „Stagiunii teatrale a ele
vilor focșăneni" — simbolic de
finită : STEF. Semnalul inaugu
ral : citeva acorduri din „Rap
sodia albastră" de Q. Gershwin 
fi celebrele cuvinte-indemn 
ale lui Ienăchiță Văcărescu:

„V-am dat teatru, vi-l păziți / 
Ca pe-un lăcaș de muze 7 Cu el 
curind Veți fi vestiți / Prin 
vești departe duse".., O mică 
adnotare : de la primul specta
col și pină astăzi au trecut zece 
ani / E mult, e puțin.., Dincolo 
de un asemenea răspuns si 
menționăm că anul acesta STEF

autentic al climatului cultural- 
artistic și de creație — STEF 
a propus o activitate politico- 
educativă de permanentă, vizind 
repere patriotice, revoluționare 
și nu in ultimul rind, estetice.

Fapt lăudabil, organizatorii — 
ziarul „Milcovul", Comitetul 
municipal Focșani al U.T.C.

nii teatrale a elevilor focșăneni" 
cuprinde : • 125 de spectacole 
O 957 de elevi-actori prezențl 
pe scena acesteia ® SO de piese 
din dramaturgia clasică fi con
temporană românească • 5 pre
miere • 39 400 de spectatori 
• autori : D. R. Popescu, flo
ria Lovinescu, Aurel Baranga, 
Tudor Mușatescu, Mihail Sebas
tian, Paul EveraC, Finuș Neagu, 
M. K. Iacoban f.a.

Deci, iată, succint, ce repre-

MIRCEA SOREANU GHEORGHE CRIȘAN

UN BĂIAT DIN VASLUI
BUCUREȘTIUL DE

PRIVEȘTE 
SUS

(Urmare din pag. I)

lucru timp de două luni. Ma
caraua se numește MTA-125. 
La sfirșitu! lui aprilie, între 
MTA și turn a fost pusă o pa
sarelă. Pe turn se poate urca 
acum cu un ascensor exterior. 
Despre urcarea cu acest ascen
sor constructorii spun o poves
te. Cică a venit odată un repor
ter de la un ziar (nu-si mai a- 
mintesc de la care) șt că repor
terul ar fi scris că atunci cind
a ajuns cu acest ascensor zbir- 
niitor pe la vreo șaptezeci de 
metri. I s-ar fi făcut rău și a 
vrut jos. Adevărul este că dacă 
nu ești tînăr și chiar dacă ești 
tinăr, dar nu stai bine cu inima, 
nu poți suporta povestea acestei 
ridicări de Ia pămînt.

A doua oară am urcat, deci, 
cu liftul. în lift eram doi oa
meni, era In pauza de masă și 
fiecare aveam în mină cite o 
conservă de „pește in sos tomat 
cu chili". Măricel Miron ducea 
și o pîine.

Am ajuns pe turn, am trecut 
pasarela spre macara, am mai 
urcat vreo 20 de metri pe seara 
știută și am intrat în cabină. 
Am mincat împreună piinea și
conservele ei nici unul dintre 
noi nu știa ce sint acelea „chili". 
De ce am mincat in cabina 
aflată la 111 m înălțime ? Pen
tru că Măricel Miron este ma
caragiu! despre care venisem 
să scriu, pentru că are 23 de 
ani și pentru că este normal ca 
doi tineri, dacă tot se înttlnesc 
tn pauza de masă Să mănînce 
împreună. Și să mai vorbească 
acolo, ceva.

STEF o emblemă strălucitoare
— ediția a X-a iși poate măr
turisi, cu sinceră bucurie, că a 
devenit a veritabilă instituție 
culturală, un factor educativ in- 
citant, complex, cu reale influ
ente in rindul elevilor. Sub 
generoasa emblemă a Festiva
lului național „Cintarea Româ
niei — care nu uniformizează, 
ci stimulează efectiv inițiati
vele, determinind un dinamism

Inspectoratul școlar județean, 
Comitetul municipal de cultură 
și educgție socialistă —_ s-au 
ștrădutt și au reușit să păstreze 
o ștachetă ridicată de-a lungul 
fiecărei ediții, spectacolul de 
teatru devenind o sărbătoare 
și deopotrivă o veritabilă estra
dă, un perimetru deschis anali
zei, dezbaterii, împlinirii.

O „casetă tehnică" a „Stagiu-

zinti STEF. O fereastră deschi
să spre lumea teatrului, o per
manentă sală de curs in care 
se dezbat cu argumentele și 
mijloacele Thaliei probleme de 
viață și educație, de responsa
bilitate și angajare, probleme 
care fin de existența noastră, 
de condiția de a fi a omului 
contemporan. La 5 iunie 1851, 
in ziarul ieșean „Zimbru", foc-

fânenii aduceau o „mulțumire" 
lui Matei Millo pentru specta
colele prezentate tn „orașul 
Unirii". Au trecut ani de-atunci. 
tn Focșani ființează, cu frumoa
se rezultate, un teatru popular 
și această inițiativă (unici) a 
elevilor uteciști -- STEF. Peste 
puțin timp se va trage cortina 
și in cadrul ediției a zecea, 
săptămlna finală — propusă la 
începutul lunii iunie — cuprin- 
zind spectacole cu formațiile 
premiate, expoziții, dezbateri 
la care vor fi invitați autori de 
teatru, formații profesioniste etc.

Un cunoscut regizor — Gas
ton Baty — spunea, undeva : 
„O artă dramatică nu este mă
reață decit atunci cind poet, in
terpret $i spectatori oficiază 
împreună". Vazind spectacolele 
tulburătoare — prin pasiune, 
dăruire, elan tineresc — oferite 
de STEF, admirind munca en
tuziastă a liceenilor și profeso
rilor îndrumători, iți dai seama 
de justețea și profunzimea ob
servației de mai sus. „Sufletul 
teatrului este nemuritor"^ 
atunci cind este slujit cp devo
țiune și netulburată ddruira.

COPILUL ȘI MACARAUA

orașul aflat la 24 
se numește Vaslui, 
văzut tot felul de 

privirea i-a fost 
de către macarale-

TR. OLTEANU

Cind un băiețel de la țară este 
dus de mină în orașul îndepăr
tat, uimirile lui sint nenumă
rate si mari. Măricel a fost dus 
din satul ștoborăni al comunei 
Solești prin 
de km. care 
Acolo el a 
lucruri, dar 
magnetizată
le constructorilor. Ar fi vrut șl 
el una. A povestit in sat și la 
școală că el a văzut macarale 
mai inalte derit cel mai înalt 
copac, mai inalte decit pină la 
nori și decit pină dincolo de 
nori. Mama sa, Maria, l-a lăsat

pe copil să creadă că va ajunge 
macaragiu, nu l-a contrazis, 
știa ea că oricum, viața încurcă 
visele copilăriei.

La 16 ani. Măricel a venit in 
București și a devenit „izolator 
antiacid" în construcții. Sansa 
i-a întins o mină sub forma 
unui curs de calificare ca ma
caragiu la „Uzina București", 
curs pe care urmașul lui Peneș 
nu putea să-1 piardă. A lucrat 
doi ani pe macarale, a plecat 
în armată, s-a întors din ar
mată și a fost trimis de către 
secția Prestări-exploatare ma
carale a „Uzinei București" să 
lucreze pe MTA-125 de la Po
dul Grant.

MTA înseamnă „macara turn 
autoridicătoare". Cea a lui Mă
ricel avea inițiat 27 de metri. 
Apoi a trebuit să se tot auto- 
ridice. Ultima dată s-a autori» 
dțeat de la 87 m la 111. Proce
deul este complicat, durează 
zile, vreo cinci oameni prinși 
cu centuri de siguranță la înăl
țimi amețitoare fac niște lucruri 
pe care nu Ie pot face prea 
mulți din tară. Vom scrie des
pre ei rind macaraua se va 
autocobori.

MTA-125 poate ridica greutăți 
de 6 t la capătul brațului și de 
12 t pe lingă cabină. Privită de 
jos este impresionantă, dar a- 
devărăta grandoare a lucrării 
omenești se vede sus. deasupra 
cabinei. Acolo se află brațul 
orizontal, lung de vreo 25 de 
metri. („Numai brațul are lun
gimea unei macarale pentru 
blocuri" zice Măricel), Iar în 
spate un contra-braț cu lest da 
beton, motor și circuite elec
trice, lung de 15 m.

PRIVIRE PESTE BUCUREȘTI

E ca din avion, numai că stai 
pe loc. Vîntul întoarce maca
raua după cum bate. Așa este 
ea construită, să se întoarcă 
singură după vlnt. Din acest 
turn elastic vedem totul ca în 
palmă. „Casa Scînteii" pare o ju
cărie. Televiziunea pare o ju
cărie, Intercontinentalul 
jucărie. Casa Republicii 
adevărat impresionantă, 
construcție uriașă, are
siunile unui cartier suprainăl- 
țat. Este singura clădire care 
taie orizontuL în rest, orașul se

pare o 
este cu 
Este o 
dimen-

vede în întregime ea sub o 
lentilă emisferieă. Dincolo de 
marginile sate, ceru! se îmbină 
cu pâmintul într-o negură gri- 
albăstruie.

Jos. căile ferate iși amestecă 
teribilele lor desfășurări de 
linii și trenilri. Pe sub Podul 
Grant trece înspre Gara de Nord 
un tren leneș, de un albastru 
strălucitor. Stadionul Giulești 
este mic cit un timbru, cartie
rele de blocuri sînt jocuri de 
copii cu cuburi. Podul Grant 
este o ineîntare a liniilor curbe, 
în curtea unui liceu, copiii par 
îngrămădiri de furnici 
Sub soarele puternic. 
Morii strălucește in 
bastru-argintoase.

Mîndru de ceea 
Zilnic. Măricei face 
complete cu macaraua.

Orașul București. orașul a- 
cesta a cărui poveste încă nu a 
fost spusă, acest surprinzător și 
divers oraș mare, acest cap al 
tuturor orașelor țării, acest loc 
zbuciumat al istoriei noastre, a- 
oeastă țintă a vrăjmașilor noș
tri, acest campion al spirituali
tății românești, această cetate a 
civilizației noastre, Incintă In
tr-adevăr. văzut de sus. Gran
doarea sa Iți umple sufletul, îți 
anulează memoria necazurilor 
și te umple de o liniște deose
bită. ca o vacantă făcută in cer.

Și acum pot să spun că Mă
ricel Miron trăiește prin me
seria sa o stare de bunăvoire su
fletească, un interludiu frumos 
și liniștit al vieții sale. Și acum 
pot să înțeleg de ce a tot urcat 
și a tot coborit el acea golgotă 
a profesiei sale, de ce a stat el 
zilnic cîte 12 ore singur-cuc tn- 
tr-un loc unde o dată pe lună îl 
vizitează echipa de mecanici 
care verifică sau repară maca
raua. Dacă ml-ar fi spus că el 
nu stă singur acolo, că el ștă 
cu Bucureștiul, l-aș fi crezut 
Băiatul acesta care urcă pînă în 
moțul macaralei sale pentru a 
schimba becul ars al lămpii de 
balizaj — cea care ferește uti
lajul de ciocnirile nocturne ale 
avioanelor sau elicopterelor, are 
un suflet de aviator.

Campion al înălțimii intre ma
caragii, Măricel merită ca a- 
tunci cind vedem turnul și, ală
turi. macaraua fusiformă, să 
primească din partea noastră 
un gind de bine.

negre.
Lacul 

lumini al-
ce vede el 
două rotiri
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Romania, președintele Nicolae Ceaușescu — 
o politică de pace, progres și colaborare, 
in consens cu interesele poporului român, 

ale întregii umanități

știri,note,comentarii • )

RELATĂRI ȘI COMENTARII DIN PRESA INTERNAȚIONALĂ

Schimb de mesaje 
între secretarul general al P.C.R. 

și secretarul general al C.C. al
P.C. din Grecia

Acțiuni și luări de poziție 
in favoarea păcii și dezarmării

Vizita prietenească de lucru întreprinsă de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu in Republica Socialistă Cehoslovacă 
și convorbirile purtate cu tovarășul Gustav Husak au tre
zit un viu ecou internațional, mijloacele de informare in 
masă din diferite țări evidențiind semnificațiile dialogu
lui româno-cehoslovac Ia cel mai inalt nivel pentru dez
voltarea continuă a conlucrării bilaterale, pentru colabo
rarea între popoare, pentru pace.

Agenții de presă, ziare, posturi de radio și televiziune 
pun în lumină, în relatările lor, faptul că schimbul de 
opinii avut, punctele de vedere exprimate in cadrul con
vorbirilor și al vizitei, în general, au constituit o nouă 
afirmare a politicii externe dinamice, constructive a 
României socialiste, a colaborării pe plan internațional 
pentru înfăptuirea dezarmării, pentru dezvoltarea liberă, 
egală a tuturor popoarelor.
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CONSECVENTĂ 
IN DEZVOLTA 
REA CONLU 
CRÂRII ÎN OPE 
RA DE CON 
STRUCTIE SO 

CIALISTĂ

Comentind rezulta
tele vizitei prietenești 
de lucru a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, 
ziarul cehoslovac „Ru
de Pravo" eviden
țiază, sub titlul „In 
interesul reciproc", că 
intîlnirile bilaterale la 
cel mai înalt nivel sînt 
totdeauna un eveni
ment important pen
tru dezvoltarea cola
borării reciproce. La 
Praga, tovarășii Gus
tav Husak și Nicolae 
Ceaușescu — scrie 
ziarul — au consta
tat cu satisfacție că se 
îndeplinesc înțelegeri
le pe care le-au con
venit Ia întâlnirea an
terioară și s-au pro
nunțat pentru adop
tarea de noi măsuri.

O atenție deosebită, __ __
tă, s-a acordat extinderii cola
borării organelor de planifi
care și dezvoltării relațiilor 
dintre organizațiile economice 
și științifice din cele două 
țări. Domeniile de interes pri
oritar sînt microelectronica, 
tehnica roboților, energetica și 
altele.

De asemenea, se arată, din 
ordinea de zi a convorbirilor 
au făcut parte și problemele 
fundamentale ale evoluției si
tuației internaționale, ale 
luptei pentru pace și pentru 
preintîmpinarea pericolului de 
război. A fost subliniată, in 
acest cadru, importanța reali
zării programului sovietic pri
vind lichidarea totală a ar
melor nucleare și a celorlalte 
arme de distrugere în masă 
Îînă Ia finele acestui secol, 

ndeosebi, au fost salutate și 
sprijinite recentele propuneri 
ale U.R.S.S. privind lichidarea 
rachetelor sovietice și ameri
cane cu rază medie de acțiune 
și a rachetelor operativ-tactice 
din Europa.

în direcția ameliorării situa
ției internaționale, reliefează 
comentatorul, sînt îndreptate 
și acțiunile individuale și pa
șii comuni ai țărilor socialiste. 
Tovarășii Gustav Husak și 
Nicolae Ceaușescu și-au expri
mat convingerea că întărirea 
securității general-europene ar 
contribui la realizarea propu
nerilor privind crearea de zone 
fără arme nucleare și chimice 
in Europa centrală, în Balcani 
și în alte zone ale continentu
lui. Se subliniază, astfel, că în 
această direeție, dintre ini
țiativele concrete fac parte 
propunerile R.S. Cehoslovace, 
R. D. Germane, României și 
Bulgariei.

Agenția cehoslovacă de pre
să Orbis a publicat, sub titlul 
„Un nou impuls în dezvolta
rea relațiilor reciproce". un 
comentariu consacrat vizitei 
prietenești de lucru a tovară
șului Nicolae Ceaușescu in 
R.S. Cehoslovacă.

Ziarul cehoslovac „Prace" 
și-a intitulat reportajele, rela
tările și alte materiale „Vizita 
prietenească de lucru a tova
rășului Nicolae Ceaușescu in 
Cehoslovacia. Dezvoltarea cu 
succes a relațiilor".

Agenția cehoslovacă CTK 
relevă, intr-un comentariu, că 
un rol important în întărirea 
relațiilor frățești dintre Re
publica Socialistă Cehoslovacă 
și Republica Socialistă Româ
nia îl au intîlnirile periodice 
la cel mai înalt nivel dintre 
conducătorii celor două țări.

„Lidova Demokracie" a pu
blicat materiale consacrate vi
zitei prietenești de lucru a 
secretarului general al Parti
dului Comunist Român sub ti
tlul „Extinderea în continuare 
a colaborării reciproce. Vizita 
tovarășului Nicolae Ceaușescu. 
Convorbirile cu Gustav Hu- 
sak".

Ziarul menționează faptul 
că, de cîteva decenii. Repu
blica Socialistă România este 
un important partener econo
mie și comercial al Republicii 
Socialiste Cehoslovace, 
nivelul schimburilor 
riale dintre cele două 
crește permanent.

Relatări ample despre 
prietenească de lucru a 
rășului Nicolae Ceaușescu au 
mai publicat „Mlada 
ta" și ziarul „Pravda" 
Bratislava. Televiziunea 
slovacă a prezentat amplu des
fășurarea vizitei.

Ifill
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POZIȚIE ACTIVĂ, 
CONSTRUCTIVĂ 

PENTRU ELIMINAREA 
ARMELOR NUCLEARE 

DIN EUROPA

în cursul examinării proble
melor internaționale actuale, 
evidențiază agenția T.A.S.S., 
s-a apreciat că problema fun
damentală a epocii contempo
rane o constituie apărarea pă
cii, oprirea cursei înarmărilor 
pe Pămint și preîntimpinarea 
extinderii acesteia în Cos
mos, eliminarea pericolului 
unei catastrofe nucleare. To
varășii Nicolae Ceaușescu și 
Gustav Husak au reafirmat 
importanța înfăptuirii progra
mului propus de Uniunea So
vietică privind lichidarea to
tală a armelor nucleare și a 
celorlalte arme de distrugere 
în masă. România și Cehoslo
vacia se pronunță pentru în
cheierea neîntirziată a unui 
acord cu privire la lichidarea 
rachetelor americane și sovie
tice cu rază medie de acțiune 
de pe continentul european.

Cei doi conducători și-au 
exprimat din nou hotărirea 
de a acționa pentru intărirea 
unității și conlucrării dintre 
statele participante la Tratatul 
de la Varșovia, pentru lărgi
rea colaborării cu toate forțele 
iubitoare de pace, democrati
ce și progresiste, în scopul 
întăririi păcii, colaborării și 
securității în Europa și in 
întreaga lume. Comunicatul 
comun cu privire la rezulta
tele vizitei relevă că părțile au 
reafirmat interesul lor pentru 
realizarea consecventă a Pro
gramului complex al progre
sului tehnico-științific al ță
rilor membre ale C.A.E.R. 
pină in anul 2000.

Sub titlul „Schimb de păreri 
la Praga intre Republica So
cialistă România și Republi
ca Socialistă Cehoslovacă", 
ziarul „Neues Deutschland", 
din R.D. Germană, a relatat 
despre convorbirile dintre to
varășul Nicolae Ceaușescu și 
tovarășul Gustav Husak. ară- 
tind că cei doi conducători de 
partid și de stat s-au pronun
țat pentru încheierea neintir- 
ziată a unui acord privind li
chidarea rachetelor americane 
și sovietice cu rază medie de 
acțiune din Europa și au sa
lutat și 
recentele 
neri ale 
problemă,

Ziarele ungare „Nepszabad- 
sag", „Magyar Nemzet", „Ma
gyar Hirlap" și „Nepszava" 
au reflectat vizita prieteneas
că de lucru întreprinsă de to
varășul Nicolae Ceaușescu in 
Cehoslovacia.

Despre vizita prietenească 
de lucru efectuată in Ceho
slovacia de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu au mai publicat 
relatări presa poloneză, agen
țiile de presă China Nouă, 
Taniug și D.P.A.

sprijinit pe deplin 
inițiative si propu- 
U.R.S.S. în această

PENTRU O LARGĂ 
UNITATE 

A PARTIDELOR 
COMUNISTE

SI MUNCITOREȘTI, 
A TUTUROR 
FORȚELOR 

PROGRESISTE

Cuvintarea rostită de tova
rășul Nicolae Ceaușescu cu 
prilejul primirii secretarilor
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ATENA 17 (Agerpres). — Din 
partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, au 
fost transmise tovarășului Ha- 
rilaos Florakis un salut tovără
șesc și cele mai bune urări de 
sănătate și succes, precum și 
calde felicitări cu ocazia reale
gerii în funcția de secretar ge
neral al Comitetului Central al 
Partidului Comunist din Grecia.

Exprimînd sincere mulțumiri, 
tovarășul Harilaos Florakis a 
rugat să se transmită tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu un cald 
salut tovărășesc, urări de sănă
tate și fericire, iar poporului 
român urări de noi succese in 
opera de edificare a societății 
socialiste multilateral dezvoltate.

Schimbul de mesaje a avut loc 
cu prilejul primirii de către se
cretarul general al C.C. al P.C. 
din Grecia, a tovarășului Nicolae 
Constantin, membru al Comite
tului Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., președintele Colegiu
lui Central de Partid, re
prezentantul partidului nostru 
la cel de-al XII-lea Congres al 
P.C. din Grecia.

în cadrul convorbirii care a 
avut loc cu această ocazie s-au 
relevat cu satisfacție bunele re
lații de prietenie și colaborare 
dintre cele două partide și țări 
și s-a exprimat dorința comună 
de dezvoltare în continuare a a- 
cestora.

★în cadrul dezbaterilor desfă
șurate în plenul celui de-al XII- 
lea Congres al P.C. din Grecia, 
— care s-a încheiat la Atena — 
în legătură cu tezele și raportul 
C.C.. precum și în rezoluția po
litică adoptată s-a pus un accent 
deosebit pe elaborarea liniei po
litice a partidului pentru perioa

da următoare, sintetizată în op
țiunea promovării unei „schim
bări în direcția socialismului", 
în vederea atingerii acestui o- 
biectiv, P.C. din Grecia își pro
pune să acționeze pentru reali
zarea unei largi coaliții a for
țelor sociale și politice de stin
gă și progresiste, pentru adînci- 
rea procesului de democratizare 
a țării și înfăptuirea unor trans
formări profunde in societatea 
elenă, in concordanță cu aspira
țiile oamenilor muncii, ale po
porului grec, de progres și dez
voltare liberă și independentă.

S-a exprimat, totodată, hotâ- 
rîrea P.C. din Grecia de a mili
ta cu fermitate pentru o politică 
de pace, înțelegere și cooperare 
in Balcani și in Europa, pentru 
eliminarea rachetelor nucleare 
cu rază medie de acțiune de pe 
continentul european, pentru o- 
prirea cursei înarmărilor și în
făptuirea dezarmării, in primul 
rind a dezarmării nucleare, pen
tru rezolvarea pe cale pașnică 
a problemelor litigioase dintre 
state.

S-a subliniat, de asemenea, 
hotărirea Partidului Comunist 
din Grecia de a acționa pentru 
întărirea solidarității cu celelal
te partide comuniste și muncito
rești și mișcările de eliberare 
națională, cu forțele democra
tice și progresiste, antiimperia- 
liste din întreaga lume.

Noul Comitet Central al Par
tidului a reales pe tovarășul 
Harilaos Florakis in funcția de 
secretar general al C.C. al P.C. 
din Grecia.

După încheierea lucrărilor 
congresului, la Atena a avut loc 
o demonstrație de masă la care 
a luat cuvântul secretarul gene
ral al C.C. al P.C. din Grecia.

STOCKHOLM 17 (Agerpres). 
— în capitala Suediei se des
fășoară lucrările conferinței in
ternaționale cu tema „Dezar
mare și dezvoltare".

Ministrul de externe al țării- 
gazdă. Sten Andersson, a pus 
în lumină una din contradicțiile 
fundamentale ale lumii contem
porane, anume că în timp ce 
foametea, analfabetismul, lipsa 
serviciilor medicale și a unor 
locuințe corespunzătoare repre
zintă coordonatele definitorii 
ale existenței a zeci de milioa
ne de locuitori ai planetei, în 
lume continuă să se cheltuiască 
sume enorme pentru perfecțio
narea mijloacelor de distrugere, 
cursa înarmărilor, întîi de toa
te cea a înarmărilor nucleare, 
atingînd cote tot mai înalte.

In luările de cuvint din tim
pul dezbaterilor au fost relie
fate efectele negative ale cursei 
înarmărilor pe plan economic, 
relevindu-se faptul că procesul 
dezarmării ar duce la eliberarea 
unor fonduri uriașe — în pre
zent irosite pentru producerea 
de mijloace de distrugere — 
care ar putea fi orientate spre 
rezolvarea unor probleme so- 
cial-economice vitale în diverse 
state sau regiuni ale lumii și 
în țările în curs de dezvoltare, 
profund marcate în prezent de 
conjunctura economică, mone
tară și comercială mondială ne
favorabilă.

Numeroși vorbitori și-au ex
primat, totodată, sprijinul în

favoarea creării, în diferite 
părți ale lumii, de zone libere 
de arme nucleare.

Concluziile întrunirii din ca
pitala Suediei vor fi prezentate 
Conferinței O.N.U. asupra rela
ției dezarmare-dezvoltare.

BONN 17 (Agerpres). — La 
Koln, sub deviza „Să luptăm 
pentru pace și dezarmare", au 
început lucrările unei conferințe 
Ia care iau parte 400 de delegați 
reprezentînd diferite grupări și 
organizații de luptă pentru pace 
din R.F.G.

în intervențiile lor, partici- 
panții au sublimat necesitatea 
intensificării și unirii efortu
rilor organizațiilor antirăzboini
ce din tară în sprijinul unor 
măsuri concrete de dezarmare, 
în primul rind pe continentul 
european, unde, în prezent, 
există șanse pentru realizarea 
unui acord privind eliminarea 
rachetelor nucleare cu rază me
die de acțiune.

PARIS (Agerpres). — La 
Jean viile a început sîmbătă 
Reuniunea națională a militan- 
ților pentru pace din Franța. 
Participă reprezentanți ai dife
ritelor partide politice și orga
nizații obștești, oameni de ști
ință, scriitori, artiști.

Pe agenda reuniunii figurea
ză, în principal, probleme pri
vind lichidarea armelor nuclea
re din Europa.

Sărbătoarea națională a Norvegiei

Cuvîntare rostită de Todor Jivkov la încheierea 
Congresului Frontului Patriei din R.P. Bulgaria

cu probleme organizatorice ai 
comitetelor centrale ale parti
delor comuniste și muncito
rești din unele țări socialiste 
se află, de asemenea, in a- 
tenția presei străine.

Secretarul general al P.C.R., 
Nicolae Ceaușescu, — rela
tează agenția China Nouă — 
a afirmat că relațiile dintre 
țările socialiste trebuie să 
fie bazate pe o totală egali
tate, respectarea reciprocă a 
independenței și suveranității, 
neamestec in treburile inter- 
rțe. avantaj reciproc și întra
jutorare. în cadrul primirii 
secretarilor cu probleme or
ganizatorice 
centrale 
niște și 
le țări 
general 
Ceaușescu, 
trecut, s-au făcut o serie de 
greșeli în activitatea partide
lor comuniste și muncitorești, 
care, însă, nu au diminuat 
forța socialismului. Nicolae 
Ceaușescu — subliniază „Chi
na Nouă" — a afirmat că 
independența fiecărui partid 
nu vine în contradicție cu 
colaborarea și solidaritatea 
partidelor comuniste din ță
rile socialiste, acest lucru 
fiind, de asemenea, valabil in 
general pentru mișcarea co
munistă și muncitorească in
ternațională.

Ziarul „Neues Deutschland" 
din R. D. Germană arată, in
tr-o corespondentă din Bucu
rești. că secretarul general al 
P.C.R.. — •
primind pe secretarii cu pro
blemele organizatorice ai co
mitetelor centrale ale partide
lor comuniste și muncitorești 
din unele țări socialiste, a a- 
preciat in mod deosebit rolul 
conducător al partidelor co
muniste și muncitorești 
factor decisiv al 
succes a socialismului și 
participării active la înfăptui
rea dezarmării, la asigurarea 
păcii.

O relatare despre consfătui
re inserează în emisiunea sa 
— relatare reluată de ziarul 
„Pravda" — și agenția T.A.S.S.

ai comitetelor 
ale partidelor comu- 
muncitorești din une- 
socialiste, secretarul 
al P.C.R., Nicolae 

a arătat că, in

Nicolae Ceaușescu.

ca
făuririi cu 
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SI PROGRESULUI
Numeroase articole publica

te în presa internațională re
flectă semnificația evenimen
telor sărbătorite la 9 Mai.

..România la a 110-a aniver
sare a independenței" este ti
tlul unui articol publicat de 
cotidianul polonez „Rzeczpos
polita", care evidențiază : Cu 
110 ani in urmă, după lupte 
multiseculare duse de poporul 
român pentru libertate și uni
tate națională, parlamentul 
român a proclamat indepen
dența de stat a României. 
Dreptul la o independentă de
plină a fost obținut pe cîmpul 
de luptă. La 1 Decembrie 1918 
s-a încheiat procesul de desă- 
vîrșire a unității statului ro
mân. Nu s-a încheiat însă 
lupta pentru eliberare socială. 
Abia în august 1944. folosind 
împrejurările favorabile in
terne și externe. Partidul Co
munist Român, organizînd re
voluția antifascistă și antiim- 
perialistă. a obținut eliberarea 
națională si socială a poporu
lui român, se arată in articol.

Se relevă apoi că in anii 
construcției socialiste România 
s-a transformat dintr-o țară 
slab dezvoltată intr-un stat in
dustrializat, cu o agricultură

dezvoltată. Mărturie a puter
nicelor transformări din Româ
nia sint datele prezentate re
cent de tovarășul 
Ceaușescu. Valoarea fonduri
lor fixe a ajuns la 
3 000 miliarde lei. din 
circa 90 la sută realizate în ul
timii 20 de ani. Producția in
dustrială a crescut de 115 ori, 
intre care producția industriei 
chimice șl petrochimice de a- 
proape 1 000 ori, a industriei 
ușoare — de peste 210 ori. Un 
important succes a fost înre
gistrat în domeniul construc
țiilor de locuințe. Astfel, din 
1947, in România au fost con
struite peste 5 milioane lo
cuințe, iar planul cincinal ac
tual prevede darea In folosin
ță a încă 725 000.

Săptăminalul egiptean de 
limbă arabă „October" arată 
— intr-un articol însoțit de o 
fotografie înfățișîndu-1 pe pre
ședintele Nioolae Ceaușescu — 
că, la 9 Mai, poporul român 
prieten sărbătorește Ziua do- 
bîndirii independenței sale de 
sub ocupația otomană, după 
ani și ani de lupte eroioe.

încă de la afirmarea lor ca 
state independente, între 
România și Egipt — se scrie 
in încheierea articolului „Ani
versarea independenței Româ
niei" din „October" — s-au 
statornicit relații de strinsă 
prietenie. La aniversarea inde
pendenței României, poporul 
egiptean adresează cele mai 
calde felicitări poporului prie
ten român și președintelui 
Nicolae Ceaușescu !

Sub titlul „Aniversarea a 110 
ani de la dobîndirea indepen
denței de stat a României", 
cotidianul egiptean „Al Gum- 
huria" evidențiază, intr-un ar
ticol, că poporul român și-a 
realizat acest ideal prin nenu
mărate lupte, înscrise in isto
ria sa ca nepieritoare pagini 
de eroism.

Aniversarea independentei 
de stat a României este mar
cată și de cotidianul egiptean 
„Al Masa" intr-un articol în
soțit de fotografia președinte
lui Nicolae Ceaușescu.

„Aniversarea a 110 ani de 
la obținerea independenței de 
stat a României" este titlul 
sub care evenimentul este re
flectat de cotidianul sirian „AI 
Baas". Punind în evidență ma
rile sacrificii făcute de po
porul român în lupta sa pen
tru libertate și independență, 
ziarul relevă că această luptă 
a avut ca punct culminant re
voluția de eliberare socială și 
națională, antifascistă și anti- 
imperialistă din august 1944, 
care a deschis calea instaură
rii societății socialiste în 
România.

într-un articol dedicat eve
nimentelor sărbătorite de po
porul român Ia 9 Mai, ziarul 
marocan „Al Bayane", după 
ce evocă semnificația fiecăruia 
dintre acestea, pune în evi
dență realitatea contemporană 
a României : „De cînd la con
ducerea partidului și statului 
se află Nioolae Ceaușescu, e- 
minentă personalitate politică 
și patriot înflăcărat, poporul 
român a repurtat mari succe
se în toațe domeniile econo
miei naționale, al științei, cul
turii, vieții sociale. în dezvol
tarea generală a României. în 
cadrul complex al politicii de 
pace și colaborare desfășurată 
in România, sub conducerea 
Partidului Comunist Român, 
în frunte cu președintele 
Nicolae Ceaușescu. solidarita
tea, prietenia și colaborarea cu 
țările arabe ocupă un loc de 
seamă", se arată in articol.

Nicolae
aproape 

care

(Agerpres)

SOFIA 17 (Agerpres). — Luind 
cuvîntul la încheierea celui 
de-al X-lea Congres al Frontu
lui Patriei din R. P. Bulgaria, 
Todor Jivkov, secretar general 
al C.C. al P.C. Bulgar, pre
ședintele Consiliului de Stat al 
R. P. Bulgaria, a subliniat că li
nia strategică a P.C. Bulgar are 
in vedere transformarea țării, 
pină la sfîrșitul acestui secol, 
într-un stat socialist cu o înaltă 
dezvoltare și civilizație, care să 
corespundă cerințelor secolului 
al XXI-Iea.

Vorbitorul s-a referit pe larg 
Ia sarcinile ce revin, in noile 
condiții, Frontului Patriei, mai 
ales in angajarea pe deplin a

membrilor săi in sprijinirea ac
tivității de autoconducere.

Abordind probleme ale situa
ției internaționale, T. Jivkov 
și-a exprimat sprijinul deplin 
față de inițiativele U.R.S.S. și a 
evidențiat hotărirea R. P. Bul
garia de a participa și în viitor 
la înfăptuirea liniei de politică 
externă împreună cu celelalte 
țări socialiste. Conducătorul 
Bulgariei a apreciat că recenta 
sa vizită in China constituie 
începutul unei noi perioade în 
relațiile dintre P.C. Bulgar și 
P.C. Chinez, dintre cele două 
țări și popoare — transmite 
agenția B.T.A.

ORIENTUL MIJLOCIU
BEIRUT 17 (Agerpres). — în 

ultimele 24 de ore, in diverse 
zone ale sudului Libanului, for
țele de rezistență au întreprins 
noi acțiuni de luptă împotriva 
trupelor de ocupație ale Israe
lului și ale armatei Libanului 
de sud. Agenția KUNA relatea
ză că cea mai puternică ciocni
re intre cele două părți a fost 
semnalată în valea Bekaa, unde 
trupele israeliene, supuse unui 
puternic foc. au suferit pier
deri.

TUNIS 17 (Agerpres). — La 
Tunis s-au încheiat lucrările 
reuniunii Comitetului Executiv 
al Organizației pentru Elibera
rea Palestinei. în cadrul lucrări
lor desfășurate sub președinția 
lui Yasser Arafat, președintele 
Comitetului Executiv al O.E.P., 
s-a procedat la constituirea Con
siliului Central al O.E.P., 
organism nou creat, intermediar 
între Comitetul Executiv și 
Consiliul Național Palestinian.

Ca în fiecare an, la 17 mai, 
poporul norvegian a marcat 
Ziua Constituției — sărbă
toarea sa națională, evocînd 
astfel evenimentele petrecu
te in 1814. cînd. in mica lo
calitate Eidswall de lingă 
Oslo, primii deputați aleși 
de națiune adoptau actul 
fundamental al Norvegiei in
dependențe. După secole de 
dominație străină, poporul 
norvegian se înscria pe calea 
afirmării și dezvoltării de 
sine stătătoare.

Cunoscuta dîrzenie, tena
citatea norvegienilor — pen
tru care multă vreme navi
gația a constituit ocupația de 
căpetenie — a fost îndrep
tată și spre alte domenii de 
activitate, spre dezvoltarea 
industriei, agriculturii, a ști
inței și învățămîntului. Evi
dent, pe filonul unei înde
lungate tradiții, industria 
constructoare de nave a în
registrat progrese deosebite. 
Realizări remarcabile au 
fost obținute și în sectorul 
energetic, prin valorificarea 
numeroaselor căderi de apă, 
a torentUor de munte, fiind 
produse importante cantități 
de energie electrică. Din 
punctul de vedere al produc
ției pe locuitor Norvegia 
deținînd primul loc pe plan 
mondial. Pe această bază au 
fost create o serie de indus
trii noi cum sînt electrochi- 
mia și electrometalurgia.

Deși suprafața agricolă este 
limitată (doar 3,2 la sută din 
teritoriul țării), norvegienii 
au știut să dezvolte o agri
cultură intensivă, în cadrul 
căreia un loc prioritar îl 
deține creșterea animalelor.

Progresele economiei nor
vegiene au fost stimulate, 
în ultimii ani, de descoperi
rea, în Marea Nordului, a 
unor mari zăcăminte de 
„aur negru".

în domeniul politicii ex
terne, Norvegia acționea
ză, împreună cu celelalte 
țări din nordul continentu
lui, pentru transformarea 
acestei regiuni într-o zonă 
denuclearizată, pronunțîndu- 
se, totodată, pentru realiza
rea unui climat de înțelege
re, securitate și pace pe plan 
european și in lume.

Deși situate în zone dife
rite ale Europei, România 
și Norvegia, animate de 
idealurile păcii și înțelegerii 
internaționale, au stabilit și 
dezvoltă relații de prietenie 
și colaborare bazate pe res
pectarea fermă a principiilor 
egalității în' drepturi, inde
pendenței și suveranității 
naționale, neamestecului in 
treburile interne, respectului 
și avantajului reciproc. O 
importanță deosebită pen
tru amplificarea continuă a 
raporturilor pe multiple pla
nuri dintre cele două țări au 
avut-o înțelegerile convenite 
cu prilejul vizitei de stat 
efectuate în Norvegia de 
președintele Nicolae 
Ceaușescu, împreună cu to
varășa Elena Ceaușescu, vi
zită care a deschis ample 
perspective pentru extin
derea colaborării bilaterale, 
în interesul reciproc, al cau
zei destinderii, securității și 
păcii în Europa și în lumea 
întreagă.

A. PERVA

Manifestații 
de protest 

ale studenților 
sud-coreeni

SEUL 17 (Agerpres). — Mii de 
studenți de la universitățile și 
colegiile din Seul și alte orașe 
ale Coreii de Sud au desfășu
rat, in cursul zilei de sîmbătă. 
ample manifestații.

In pofida măsurilor severe 
luate de autorități, intre care și 
punerea în stare de alertă ă 
unui corp polițienesc format din 
peste 120 000 de oameni, de
monstrațiile din ultima săptă- 
mînâ au crescut continuu, tine
retul studios neputind fi împie
dicat să-și exprime sentimen
tele antidictatoriale, in aceste 
zile cind întreaga Coree de Sud 
comemorează împlinirea a șapte 
ani de la Înăbușirea in singe a 
răscoalei populare din orașul. 
Kwangju, din mai 1980, cînd au 
au fost ucise samavolnic cîteva 
sute de persoane.

Deosebit de puternice sint de
monstrațiile de protest de la 
Seul și Kwangju, unde partici- 
panții au cerut măsuri de de
mocratizare, încetarea represiu
nilor poliției. Poliția a interve
nit brutal, folosind bombe cu 
gaze lacrimogene, operînd ares
tări.

PE SCURT
Reuniune a miniștrilor 

de externe ai țărilor neutre 
și nealiniate din Europa
La Limassol s-a înche

iat întrunirea miniștrilor de ex
terne ai țărilor neutre și neali
niate din Europa, care a dezbă
tut probleme legate de activi
tatea acestui grup de state în 
cadrul reuniunii general-euro- 
pene de la Viena.

Participanții au subliniat că 
problema securității are o im
portanță vitală pentru toate sta
tele prezente la reuniune, de
zarmarea fiind principala sa 
componentă. A fost subliniată, 
de asemenea, necesitatea înche
ierii cu succes a reuniunii de 
la Viena, pe baza unei conlu
crări strinse a tuturor partici- 
panților.

• APROXIMATIV 6 000 de 
neștiutori de carte din Peru au 
fost alfabetizați în anul trecut, 
în oele 316 centre special crea
te prin aplicarea programului 
guvernamental în domeniu — 
transmite agenția peruană de 
presă Andina. Cifra este impor
tantă, deoarece in cadrul pro
cesului de alfabetizare lansat de 
guvern nu este vorba doar de

învățarea scrierii și citirii și a 
celor patru operații elementare 
de matematică, ci și de pregăti
rea persoanei adulte într-o me
serie de bază utilă societății.

Program vizînd eradicarea 
analfabetismului în Nigeria

Un program vizînd era
dicarea analfabetismului în Ni
geria va fi pus in aplicare in- 
cepind din luna iulie — infor
mează agenția I.P.S. în faza 
inițială, la cursurile de alfabe
tizare vor fi cuprinse 500 000 de 
persoane din zonele rurale. Pro
gramul urmează să fie realizai 
de instituțiile de resort din sta
tele federale, cu aportul cadrelor 
didactice. Potrivit autorităților 
din domeniul invățămintului, 50 
de milioane din cei 94 de mi
lioane de locuitori ai Nigeriei 
sint analfabeți.
• ÎN CAPITALA SPANIEI 

s-au produs, in dimineața zi
lei de duminică, explozii, la 
Cartierul General al Gărzii Ci
vile, precum și la comandamen
tele trupelor aeriene si teres
tre. Potrivit informațiilor pu
blicate la Madrid, o persoană 
și-a pierdut viața, alte opt 
fiind rănite, dintre care două se 
află în stare gravă. Ministrul 
de interne spaniol a convocat 
o ședință de urgență a condu

cătorilor organelor de luptă 
împotriva terorismului..
• DUMINICĂ, în capitala Re

publicii Zimbabwe un grup de 
persoane înarmate au mitraliat și 
au aruncat grenade asupra clă
dirii reprezentanței în această 
țară a Congresului Național A- 
frican (C.N.A.) din R.S.A. Re
prezentantul oficial al guver
nului Zimbabwean a arătat că 
acest act terorist a fost săvîr- 
șit de agenți ai regimului de 
la Pretoria.
• LUIND cuvîntul la un mi

ting electoral la. Lisabona, Al
varo Cunhal, secretar general 
al P.C. Portughez, a chemat 
populația să sprijine candidații 
grupării forțelor de stînga. Coa
liția Unității Democratice, din 
care face parte și Partidul Co
munist la alegerile generale 
anticipate de la 19 iulie și la 
scrutinul pentru parlamentul 
vest-european. Vorbitorul s-a 
pronunțat pentru formarea unui 
guvern care să corespundă in
tereselor oamenilor muncii por
tughezi.
• PREȘEDINTELE S.U.A., 

Ronald Reagan, a semnat o le
gislație cu caracter temporar 
prin care se permite majorarea 
cu încă 20 miliarde dolari a da
toriei publice a S.U.A., care se 
ridică astfel pînă la nivelul re
cord de 2,32 trilioane dolari.
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Racheta purtătoare
universală

tehnicii sovietice, deschide o nouă etapă 
in dezvoltarea tehnicii racheto-cosmice în 
U.R.S.S. și perspective largi in folosirea 
pașnică a spațiului cosmic.

tn Uniunea Sovietică au început testele 
de zbor și de construcție ale unei noi și 
puternice rachete purtătoare universale 
— numită „Energhia“ — destinată trans
portării pe orbite circumterestre atit a na
velor orbitale cu utilizare multiplă, cit și 
a unor aparate cosmice de mare gabarit 
cu destinație științifică și în folosul eco
nomiei naționale, anunță agenția T.A.S.S.

Racheta purtătoare universală, cu două 
trepte, are o masă la start de peste 2 000 
tone și este capabilă să transporte pe or
bită peste 100 tone încărcătură utilă.

La 15 mai ora 21,30 (ora Moscovei), de 
pe cosmodromul Baikonur a avut loc pri
ma lansare a acestei rachete purtătoare.

începerea cu succes a testelor de zbor 
și de construcție ale rachetei purtătoare 
„Energhia“ — relevă agenția T.A.S.S. — 
constituie o mare realizare a științei și

Campanie
Autoritățile canadiene au declanșat o 

campanie împotriva conducătorilor auto

de toate
care consumă alcool înainte de a se urca 
la volan. Guvernul intenționează să aloce 
suma de 19,5 milioane de dolari pe o pe
rioadă de cinci ani, in vederea desfășură
rii unei acțiuni de propagandă. Aceasta se 
Va desfășura mai ales in rindul celor care 
nu au atins virsta de 24 de ani, intrucit, 
potrivit datelor statistice, tocmai în ca
drul acestei categorii de virstă apar cele

mai dese cazuri de producere a accidente
lor rutiere din cauza alcoolului.

Anual, din cauza accidentelor de auto
mobil provocate de șoferi care au consu
mat alcool, își pierd viața două mii de 
persoane, iar 50 000 sint rănite.

Aniversare
La 20 mai 1927, tânărul american Char

les Lindberg, decola din New York, la 
bordul unui monoplan de tip „Ryan“, ho- 
tărît să traverseze Atlanticul și să ajungă 
în Europa. în avionul său, dotat cu v.n 
motor de 223 cai putere, Lindberg a luat 
benzină de rezervă, diverse unelte, o bar
că de salvare de cauciuc, cinci litri de apă 
potabilă și cinci cutii de conserve. După 
33 de ore de zbor, temerarul aviator ate
riza pe aeroportul Le Bourget de la Pa
ris. Pentru a marca împlinirea a 60 de ani 
de la acest zbor considerat istoric, la Mu
zeul aeronautic și spațial din Washing
ton, unde se află expus aparatul lui Lind
berg, va fi organizată o manifestare oma
gială.
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